C/ 030 SC 30.3.2.1.3 Booth, Brad	5 P 29 Microsoft	L 52	# 1	<i>Cl</i> 106 Booth, B	SC 106 rad	P 93 Microsoft	L 1	# 3
Comment Type E	Comment Status D		bud	et Commen	nt Type T	Comment Status D		
Media Independent Inte SuggestedRemedy	erface is in the definitions as	referencing Clau	use 22.	l've r Clau the c	noticed that we'v se 106 appears lefinitions. Tech	e become very inconsistent wit to follow the conventions used nical because it relates to defin	h our titles, defi in 802.3ba, whi itions.	initions and acronyms. ich is inconsistent with
When generically refer	encing XGMII, XLGMII, etc. u	ise "media indep	bendent interface" as i	¹ Suggeste	edRemedy			
Proposed Response	Response Status W			Char Reco	nge title of claus	e to read: /er (RS) and 25 Gigabit Media	Independent In	terface (25G-MII)
PROPOSED ACCEPT				Propose	d Response	Response Status W		
C/ 069 SC 69.1.2	P 50	L 25	# 2	PRO	POSED REJEC	Т.		
Booth, Brad	Microsoft		-	The	existing title is:			
Comment Type E	Comment Status D		nomenclat	re "Rec oper	conciliation Sublation	yer (RS) and Media Independe	ent Interface (25	5G-MII) for 25 Gb/s
SuggestedRemedy 25G-MII is defined as 2	25 Gigabit, not 25 Gb/s. Use :	25 Gigabit.		The The In thi acro	last phrase "for title is in the san is case it is sayii nym 25G-MII in	25 Gb/S applies to both the RS ne form as used for Clause 81. ng the the MII for 25 Gb/s seco prackets relates MII here to the	and the MII". nd is defined in definition later	this Clause. The in this clause.
Replicated in all the lay	ver diagrams throughout the o	draft.		C/ 106	SC 106 4	P 96	/ 13	# 1
Proposed Response	Response Status W			Booth, B	rad	Microsoft	L 13	# 4
See comment #5.	IN PRINCIPLE.			Commer Inco	<i>nt Type</i> E nsistent use of 2	Comment Status D 5 Gb/s and 25Gb/s.		CC
				Suggeste Sear	edRemedy ch draft and rep	ace 25Gb/s with 25 Gb/s.		
				Propose PRO	d Response POSED ACCEF	Response Status W		

Comment ID 4

CI 000 S Booth, Brad	SC O	P 1 Microsoft	L 1	# 5	C/ 110 Booth, Bra	SC 110.10 d	P 153 Microsoft	L 29	# 8
Comment Type There are Independe	e E multiple instar ent Interface (2 it without the e	Comment Status D nces throughout the draft whe 25G-MII)" is used over and ov xtra verbiage.	ere the term "2 er; whereas, tl	<i>nomenclature, CC</i> 5 Gigabit Media ne draft uses "25G-AUI"	Comment Propos Suggested	<i>Type</i> T sed text for cabl <i>Remedy</i>	Comment Status D le assembly with no FEC.		no-FEC
SuggestedRer After the fi "25G-MII"	<i>medy</i> irst use of "25 only.	Gigabit Media Independent II	nterface (25G-	MII)" use the acronym	Add: c) Cab 25GBA While	le assembly that ASE-R RS-FEC beyond the sco	at supports links between t or the BASE-R FEC subla pe of this standard, it is rea	wo PHYs that do r ayers are considere commended imple	ot include either the ed an engineered links. menters consider the
Proposed Res	sponse	Response Status W			Bronosod	equirements.	Doononoo Statua M		
PROPOSI	ED ACCEPT II	N PRINCIPLE.							
Change al Independe	Il instances of ent Interface".	"25 Gb/s Media Independent	Interface" to "	25 Gigabit Media	See co	omment #54.	I IN FRINCIFLE.		
C/ 108 S	SC 108.3	P 109	L 4	# 6					
Booth, Brad		Microsoft							
Comment Typ Clause 83 create con	be E B is for 40G and Infusion.	Comment Status D d 100G. Statement of incomp	atibility is not i	required and could					
<i>SuggestedRer</i> Delete ser "The PMA	<i>medy</i> ntence: \ defined in Cla	use 83 is incompatible with t	he 25GBASE-	R RS-FEC."					
Proposed Res PROPOSI	sponse ED ACCEPT.	Response Status W							
C/ 000 S Booth, Brad	SC O	P 1 Microsoft	L 1	# 7					
Comment Type Inconsiste	e E ent use of 25 G	Comment Status D igabit Attachment Unit Interfa	ace.	nomenclature, CC					
SuggestedRer Search an Attachmer	<i>medy</i> nd replace 25 G nt Unit Interfac	Gb/s or 25Gb/s Attachment U e	nit Interface w	ith 25 Gigabit					
Proposed Res PROPOSI	sponse ED ACCEPT II	Response Status W N PRINCIPLE.							
Change al Interface".	ll instances of .	"25 Gb/s Attachment Unit Int	erface" to "25	Gigabit Attachment Unit					

Comment ID 8

C/ 045	SC 45.2.1.95	P 42	L 40	#	9
Ran, Adee		Intel			

Comment Type E Comment Status D

Some of the RS-FEC MDIO registers that are re-used in clause 108 include references to clause 91. References to clause 108 should be added.

The following subclauses need to be brought in after 45.2.1.95:

```
45.2.1.101.1 and 45.2.1.101.2 (add references to 108.5.3.2)
```

45.2.1.102.1 and 45.2.1.102.2 (add references to clause 108). Note that the text suggested below is valid for both the 108 meaning of "locked the single lane" and the 91 meaning of "locked and aligned all lanes".

45.2.1.102.7, 45.2.1.102.8, 45.2.1.102.9 (add references to 108.5.3.2)

45.2.1.103 (add reference to 108.6.6) 45.2.1.104 (add reference to 108.6.7)

SuggestedRemedy

Bring in the referenced subclauses from the base document.

Change "(see 91.5.3.3)" to "(see 91.5.3.3 and 108.5.3.2)", whenever it appears in these subclauses.

In 45.2.1.102.1 (PCS align status), change from

"When read as a one, bit 1.201.15 indicates that the RS-FEC described in Clause 91 has locked and aligned all transmit PCS lanes. When read as a zero, bit 1.201.15 indicates that the RS-FEC has not locked and aligned all transmit PCS lanes."

to

"This bit indicates the PCS alignment status of the RS-FEC. For the RS-FEC described in Clause 91, PCS alignment is defined as block lock, alignment markers lock and deskew of all 20 transmit PCS lanes. For the RS-FEC described in Clause 108, PCS alignment is defined as block lock of the transmit PCS signal. When read as a zero, this bit indicates that the RS-FEC has not obtained PCS alignment. When read as one, this bit indicates that the RS-FEC has obtained PCS alignment."

In 45.2.1.102.2 (RS-FEC align status), change from

"When read as a one, bit 1.201.14 indicates that the RS-FEC described in Clause 91 has locked and aligned all receive RS-FEC lanes. When readas a zero, bit 1.201.14 indicates that the RS-FEC has not locked and aligned all receive RS-FEC lanes."

То

"This bit indicates the PMA alignment status of the RS-FEC. For the RS-FEC described in Clause 91, PMA alignment is defined as alignment marker lock and deskew of all four lanes on the PMA service interface. For the RS-FEC described in Clause 108, PMA alignment is defined as codeword marker lock on the PMA service interface. When read as

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

a zero, this bit indicates that the RS-FEC has not obtained PMA alignment. When read as one, this bit indicates that the RS-FEC has obtained PMA alignment."

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Adopt the suggested remedy with the exception of changing "(see 91.5.3.3)" to "(see 91.5.3.3 and 108.5.3.2)" where it first appears and then deleting "see 91.5.3.3" on subsequent occurences

C/ 108	SC 108.6		P 121	L 20	#	10
Ran, Adee		I	ntel			

Comment Type E Comment Status D

MDIO control variable names should match the variable names in clause 45. In some cases they do not.

In these cases, names in clause 45 text do not match names in clause 45 tables; It seems that the text names are more generic and suitable for a single-lane RS-FEC too. If possible, clause 45 tables should be corrected to match the text, but this may need to be done through maintenance.

SuggestedRemedy

Use the following variable names from clause 45 instead of the names in clause 108 tables 108-2 and 108-3 (based on clause 45 text):

45.2.1.102.2 RS-FEC align status (row 4 of table 108-2) 45.2.1.103 RS-FEC corrected codewords counter (row 5 of table 108-2) 45.2.1.104 RS-FEC uncorrected codewords counter (row 6 of table 108-2) 45.2.1.106 RS-FEC symbol error counter lane 0 (row 7 of table 108-2) 45.2.1.102.1 PCS align status (row 1 of table 108-3)

Consider changing the tables in clause 45 toom or taking this part to maintenance.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Use the following variable names instead of the names in tables 108-2 and 108-3 (based on clause 45 text):

RS-FEC align status (row 4 of table 108-2) RS-FEC corrected codewords counter (row 5 of table 108-2) RS-FEC uncorrected codewords counter (row 6 of table 108-2) RS-FEC symbol error counter lane 0 (row 7 of table 108-2) PCS align status (row 1 of table 108-3)

<i>Cl</i> 109 Ran, Adee	SC ·	109.4.6.1	I	P 133 ntel	L 34	# 11	See co	omment #49.					
Comment T	vpe	Е	Comment St	tatus D		pattern mdio	C/ 110	SC 110.1		P 141	L 48	# 12	
Variable	e to MI	DIO registe	er mapping par	agraph in 10	9.4.6.1 (Transmit	PRBS31 generation)	Ran, Adee			Intel			
refers to	the_	_receive_ p	rocess and to	variables tha	t seem irrelevant f	or this subclause	Comment	Туре Т	Comment S	Status D		ca-s i	ber
PRBS3 PRBS3 PRBS3	1_Tx_ 1_Tx_ 1_Rx_ 1_ena	checker_al checker_al checker_al	bility * bility *	e is missing:			PMD E TBD. / use the receive	BER (or DER) r As presented ir e presented lim er tolerance tes	requirement whe n ran_020415_2 nits for bmax (in st).	n the BASE-R 5GE_adhoc, it COM paramet	(clause 74) FEC is proposed to s ters) and codewo	C is used is currently set the limit to 1e-8, an ord error rate (in	d
PRBS_ (PRBS3	IX_ge }1 Tx	n_enable	ability is miss	ina)			(See h	ttp://www.ieee	802.org/3/by/put	olic/adhoc/arch	nitecture/ran_020)415_25GE_adhoc.pd	f)
(_generator_					Suggested	lRemedy					
Other su variable	ubclau s, and	ises have s I some othe	similar mappin er variables ar	g paragraphs e missing.	s, some of which re	efer to other irrelevant	Chang Chang Chang	e TBD to 1e-8 e TBD to 4.7e- e TBD to 0.5 ir	in 110.1, in 110. -10 in table 110- n table 110-8, b_	.8.4.1, and in t 5, test 3 value _max(n) for CA	able 110-8 (DER s. _S.	₹_0 for CA-S).	
109.4.6. PRBS3	.2 (rec 1 Rx	checker a	531 generation bility *):			Proposed	Response	Response S	Status W			
PRBS3	1_ena	ble					PROP	OSED ACCEP	ΥТ.				
PRBS_I (PRBS3	Rx_ge 31_Rx_	en_enable _generator	_ability is miss	sing)			See al	so comment #	50.				
109.4.6	.3 (trai	nsmit PRB	S31 checking)	:			C/ 107	SC 107.1.2		P 99	L 22	# 13	
PRBS3	1_èna	ble					Ran, Adee			Intel			
(PRBS_	1 x_cn 31 Tx	eck_enable checker a	e abilitv is missin	a)			Comment	Туре Т	Comment S	Status D		hi	ber
109.4.6. PRBS3 ⁷ PPBS	.4 (rec 1_ena	ceive PRBS	631 checking):	5,			An add PCS: (being t	ditional exception Operation with triggered by on	on is required to RS-FEC require Ily two uncorrect	differentiate b s a higher thre able codeword	between clause 4 eshold in the BEF ds.	9 PCS and clause 107 R monitor, to prevent	7
(PRBS3	81_Rx	_checker_a	e ability is missir	ng)			Furthe	r details to be	presented.				
400.4.0	F (tra-			\.			Suggested	Remedy			h h	7	
PRBS9_ PRBS	.5 (trai _enab	nsmit PRB; le n enable	59 generation):			windov	w of 2 milliseco	se 107 should as onds.	ssert ni_der w	nen ber_cnt>=97	with an observation	
(PRBS9)_Tx_(generator_a	ability is missir	ng)			Editori	al license prov	ided to impleme	nt in the most	readable way.		
109.4.6 PRBS9_	.6 (rec _enab	eive PRBS	39 generation)	:			Proposed PROP	Response OSED ACCEP	Response S PT IN PRINCIPLI	Status ₩ ≣.			
PRBS_I (PRBS9	Rx_ge)_Rx_(en_enable generator_a	ability is missi	ng)			Needs	discussion in	the task force				
SuggestedF	Remed	ly											
Remove	e irrele	evant variat	ples and add n	nissing ones	in each subclause	, as listed above.							
Proposed R PROPO	espon SED /	ase ACCEPT II	Response Sta	atus W									

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 13

Page 4 of 37 2015-03-02 9:13:57 PM

Cl 110 Ran, Adee	SC	110.6		P 144 Intel	L 42	# 14		C/ 108 Froroth, Ing	SC gvar	108.5.3.7	P 116 Marvell	L 25	# 15	
Comment	Туре	т	Comment	t Status D			no-FEC	Comment	Туре	т	Comment Status D			
Althoug presen propos	gh the l tations als see	baseline pro showed the em to addres	posal did e desire to ss this mod	not mention o enable this n de as part of	operation with no node of operation the possible reso	FEC, several , and all auto-n lutions.	egotiation	Figure receive m513 (108-4 ed befo (since	(Receive b ore m512. k-1 = 513).	it ordering): message bloc This does not seem correc	k shows message t, the expected fi	e symbol m511 a rst symbol would	as 1 be
BER w this BE negotia	ithout a R are g ation ru	any FEC is a yet to be de iles should a	already spe fined, and also be def	ecified in 110 may be beyc ined.	.1. The channel rond the scope of the	equirements to ne standard. A	achieve uto-	Suggested Edit Fig Proposed I	Reme gure 1 Respo	dy 08-4 so as t nse	to replace m511 with m513	3.		
Regarc descrip	dless of	f the electric this mode.	cal specific	ation and the	AN rules, there s	hould be a fun	ctional	PROP	, OSED	ACCEPT.				
Suggested	Remed	ły						See as	50 001	iiiiieiii #31.				
Add a t	third "n	o-FEC" mod	de to the lis	st in 110.6.				<i>Cl</i> 030 Anslow, Pe	SC ete	30.6.1.1.5	P 34 Ciena	L 5	# 16	
Change descrip	e the g otion te	xt in 110.10	110.1, the , to use "m	requirement ode" instead	s in 110.8.4.1, an of sublayers in u	d the cable ass se.	sembly	Comment	<i>Type</i> her en	E tries in this	Comment Status D	en distance orde	٩r	
Add the following text to the first paragraph of 110.8.4.2: "When no-FEC mode is used, the receiver shall comply with test 4."					Suggested Unless	<i>Reme</i> there	<i>dy</i> is a good re	eason not to, insert the 25	G entries betwee	n the 10G and 4	0G			
c) Cabl This ca	le asse able as	embly that su sembly type	upports lini e is designa	ks between tw ated as "cable	wo PHYs that ope e assembly no-FE	rate in no-FEC C" (CA-N).	; mode.	entries Proposed I PROP	Respo OSED	nse ACCEPT.	Response Status W			
Add tex to be d	xt in 11 lefined/	0.10.2 and a discussed.	a new colu	ımn in table 1	10-7 for no-FEC.	Maximum inse	ertion loss	C/ 045	SC	45.2.1.95	P 42	L 24	# 17	
Add a i	new co	lumn in tabl	le 110-8 fo	r CA-N, with	DER_0=1e-12, b_	_max=0.5.		Anslow, Pe	ete		Ciena			
Proposed F	Respor	ise	Response	Status W				Comment	Туре	Е	Comment Status D			bucket
PROP	OSED	ACCEPT IN		LE.				The ed counte blocks	liting in r"". H count	nstruction co owever, this er""	ontains: " to "Single lane s should be " to "Single la	PHY FEC uncor ane PHY BASE-F	rected blocks RFEC uncorrect	ed
See als	so com	iment #54.						Suggested	Reme	dv				
								Chang " to " " to "	e: Single Single	lane PHY I lane PHY I	FEC uncorrected blocks co BASE-R FEC uncorrected	ounter"" to: blocks counter""		
								Proposed I PROP	Respo OSED	nse ACCEPT.	Response Status W			
								See als	so con	nment #71				

Comment ID 17

C/ 045 SC 45.2.1.95 P 42 L 42 # 18 Anslow, Pete Ciena <	C/ 069 SC 69.1.2 P 50 L 32 # 21 Baden, Eric Broadcom
Comment Type E Comment Status D Spurious "\" SuggestedPermedy	bucket Comment Type T Comment Status D MII instantiation, CC Should the lettered list after 69-2 include 4-octet wide interface for 25G MII (CL69, 69.1.2)
Delete the spurious "\"	Suggesteurventeuv
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
C/ 030 SC 30.3.2.1.5 P 29 L 38 # 19	[The editor changed commentType from E to T]
Anslow, Pete Ciena	There is no physical instantiation defined in Clause 106.
The BEHAVIOUR DEFINED AS: section should be indented as per the APPROPRIA SYNTAX: section.	ATE The proposed response in Comment #117 provides text clarifying that there is no physical instantiation.
SuggestedRemedy Fix the indenting	No changes are required in this list.
Proposed Response Response Status W	See comment #21 and #117.
PROPOSED ACCEPT.	C/ 074 SC 74.6 P 83 L 30 # 22 Baden, Eric Broadcom
C/ 045 SC 45.2.1 P 35 L 20 # 20 Anslow, Pete Ciena Ciena	Comment Type E Comment Status D bucket change B0T to BT
Comment Type T Comment Status D This draft is allocating Register 1.17 to the "25G PMA/PMD extended ability register" the P802.3bn draft D1.3 has allocated 1.17 to "EPoC PMA/PMD ability register"	", but Replace the letters ' B0T ' with ' BT '
Also, the last word "register" should not appear in the Register name column (even t it does in a few)	though Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
SuggestedRemedy	See also comment #40
1.19, 25G PMA/PMD extended ability, 45.2.1.14c with consequent changes to what is currently 45.2.1.14a and changing the table ther Table 45-17c	re to C/ 105 SC 105.4.1 P 83 L 30 # 23 Baden, Eric Broadcom
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Comment Type E Comment Status D bucket
See response to comment #38	SuggestedRemedy replace the text ' so ' with ' some '
	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 23

Page 6 of 37 2015-03-02 9:13:57 PM

C/ 105 SC 105.7 Baden, Eric	P 92 Broadcom	L 1	# 24	C/ 107 Baden, Eric	SC 107.2.1	P 101 Broadcom	L 22	# 27
Comment Type E Page is blank.	Comment Status D		bucket	Comment Typ Only scrat	e TR mbled IDLE g	Comment Status D eneration required		scrambled idles
SuggestedRemedy Delete page 92 Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			SuggestedRen Remove t receiver te Proposed Res PROPOS	medy he requirement ests with the F sponse ED ACCEPT	nt for a scrambled IDLE checker EC enabled. <i>Response Status</i> W IN PRINCIPI F.	. That function	on would not aid in the
C/ 107 SC 107.1.2 Baden, Eric	P 99 Broadcom	L 22	# 25	see respo	inse to commo	ent #25		
Comment Type TR Is detection of scramble	Comment Status D	ration?	scrambled idles	C/ 108 Baden, Eric	SC 108.5.2.2	P 109 Broadcom	L 49	# 28
SuggestedRemedy Only scrambled IDLE ge IDLE checker	eneration is required. Remove	e the requireme	nt for a scrambled	Comment Typ This comr 41 indicat	e T ment about in es the RX FS	Comment Status D valid block types is unnecessary M is executed. That FSM valida	. The letter # tes the block	≠a information on line types.
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W N PRINCIPLE.			SuggestedRea remove th Proposed Res	medy lese lines enti sponse	rely as they are superfluous.		
This needs discussion i Also remove editors not	n the task force. See also con e and make similar change in	subclause 107	3, #27. .2.1.	PROPOS	, ED ACCEPT.			
C/ 107 SC 107.1.2	P 99	L 20	# 26	Cl 108 S Baden, Eric	SC 108.5.2.4	P 111 Broadcom	L 9	# 29
Comment Type E Why is the PMA interfac	Broadcom Comment Status D ce one bit wide instead of 16 b	its wide like in t	single bit interface	Comment Typ The spaci	ng between th	Comment Status D ne CWs is 81920 and not 81960		codeword spacing
SuggestedRemedy Perhaps add more infor	mation as to why this interface	e is different?		SuggestedRea replace 8' Proposed Res	medy 1960 with 819 sponse	20 for the correct spacing of CW Response Status W	/ markers	
PROPOSED REJECT.	Response Status W			PROPOS [Editor ch	ED ACCEPT.	use from 108.5.4.2 to 108.5.2.4.]]	
No suggested remedy				See also	comment #11	2.		

C/ 108 SC 108.5.3.6 Baden, Eric	P 115 Broadcom	L 43	# 30	<i>Cl</i> 108 Baden, Eri	SC 108.5.4.5	P 120 Broadcom	L 1	# 33
Comment Type T This comment about inv 41 indicates the RX FSN SuggestedRemedy Remove lines 43 thru 44 Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Comment Status D valid block types is unnecessar M is executed. That FSM valid 6. Response Status W	y. The letter # ates the block	ta information on line types.	Comment In figu correc the FS Suggested Define Proposed	<i>Type</i> TR re 108-6. The var t, or where does i M? <i>Remedy</i> the source and u <i>Response</i>	Comment Status D riable test_cw does not get s t need to be set? Is test_cw isage of the test_cw variable Response Status W	et to true in th an input to th	is diagram. Is that e FSM, or a variable of
Cl 108 SC 108.5.3.7 Baden, Eric Comment Type TR	P 116 Broadcom Comment Status D	L 25	# 31	PROP Usage	OSED REJECT. of test_cw in this w is defined in 10	diagram is similar to that of 8.5.4.2.	test_cw in fig	ure 91-9.
For the message block, SuggestedRemedy Change m511 to m513 Proposed Response PROPOSED ACCEPT. See also comment #15.	the message symbols range f in the figure. <i>Response Status</i> W	rom 513 to 0, a	and not from 511 to 0.	C/ 108 Baden, Eri Comment Cwm_ all 48 functio more r	SC 108.5.4.2 c Type TR valid checks all 4 hibbles in the CW ns. Cwm_valid s hibbles are correc	P 117 Broadcom Comment Status D sets of AMs at the same tim . That is not consistent with hould only check the first 'AM t in that AM.	L 23 the and allows of the intention, M' of the CW r	# 34 codeword markers 12 nibbles of error over or with how 802.3bj narker, and whether 9 or
Cl 108 SC 108.5.4.5 Baden, Eric Comment Type TR In figure 108-5. The var correct, or where does i the FSM?9 SuggestedRemedy Define the source and u Proposed Response PROPOSED REJECT. Usage of test_cwm in th test_cwm is defined in 1	P 119 Broadcom Comment Status D riable test_cwm does not get s t need to be set? Is test_cwm sage of test_cwm variable Response Status W his diagram is similar to that of 08.5.4.2.	L 9 et to true in thi an input to the test_amp in fig	# 32 s diagram. Is that b FSM, or a variable of gure 91-8.	Suggested Cwm_ wheth Proposed PROP In 91.5 corres are pe In 108 which The nu See al	Remedy valid should only er 9 or more nibbl Response OSED REJECT. 6.4.2, the definitio boding to PCS lar formed. 5.4.2, there is no has 192 known bi umber of allowed so comment #116	check the validity of the first es are correct in that space. <i>Response Status</i> W n of amp_valid refers to a 64 nd 0 is checked, so 48 bits a definition of a 64-bit block; o its (as of D0.1), so 48 nibble mismatches is scaled propor	12 nibbles of I-bit block, and re known and cwm_valid refe comparisons rtionally.	the CW marker, and d only the AM 12 nibble comparisons ers to a 257-bit block, can be performed.

C/ 108 SC 108.5.3.3 Baden, Eric	P 115 Broadcom	L 5	# 35	C/ 045 Marris, Arth	SC 45.2.1 nur	P 35 Cadence	L 21	# 38
saden, Eric <i>comment Type</i> TR <i>Ca</i> When codeword marker lock to the PMA is unknown ('X'). cannot guarantee hi_ber will the PMA with zeros (effective PCS. <i>SuggestedRemedy When CW marker lock is no PMA, guaranteeing that the Proposed Response Re.</i> PROPOSED ACCEPT IN Pf See comment #127.	broadcom bromment Status D a is FALSE, the output o We need to guarantee be triggered with unkno ely a tx_disable) to ensu t achieved by the FEC, the receive PCS loses block sponse Status W RINCIPLE.	f the FEC is un block_lock is le wn data. We s ire block lock is the FEC should c lock.	error marking, CC, NC defined, and the input ost by the PCS. We should drive the input to a lost by the ensuing	Marris, Artr Comment T Use of and 80 Suggested Implem http://w with ed Proposed F PROPO Implem http://w with ed	Type T register 1.17 cla 2.3bw. Remedy nent fixes outline ww.ieee802.org/ itorial license Response DSED ACCEPT nent fixes in refer ww.ieee802.org/ itorial license an	Cadence <i>Comment Status</i> D shes with EPOC. There are of d in (3/by/public/adhoc/architectu <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. renced presentation (3/by/public/adhoc/architectu d remove the word "register"	other clashes wi re/anslow_0218 re/anslow_0218 as requested b	ith 802.3bn, 802.3bn 15_25GE_adhoc.pr 15_25GE_adhoc.p y comment #20
C/ 108 SC 108.5.3.6 Baden, Eric Comment Type TR Co The function within the FEC shall not re-encode. It shall other block types. Only re-s SuggestedRemedy The PCS does not re-encode Proposed Response Re- PROPOSED REJECT. The suggested remedy is es	<i>P</i> 115 Broadcom omment Status D to insert IDLEs or Order only insert IDLEs or Order crambling is required an e, but should insert the r sponse Status W sentially what is being s	L 41 red sets to acco dered sets, and id specified. required block t	 # 36 rs-fec idle insertion but for CWM deletion shall not insert any ypes and re-scramble. 2.5, but without 	Cl 074 Nowell, Ma Comment T Typo ir Suggested, Modify From: When conser To: When	SC 74.5.1a rk Fype T a using the word Remedy two sentences: rx_mode is QUII ve energy. Wher rx_mode is QUII	P 63 Cisco Comment Status D "encoder" instead of "decode ET, the FEC encoder logic m n rx_mode is DATA, the FEC ET, the FEC decoder logic m n rx_mode is DATA, the FEC	L 5 er" on lines 5 & 6 hay deactivate fu encoder logic c hay deactivate fu decoder logic c	# 39 6. unctional blocks to operates normally. unctional blocks to operates normally.
Cl 045 SC 45.2.1.4 Marris, Arthur Comment Type E Co RO should not be underlined SuggestedRemedy Remove underlining of RO. Proposed Response Re. PROPOSED ACCEPT.	P 36 Cadence omment Status D because the editorial in sponse Status W	<i>L</i> 46	bperable implemention. # 37 <i>bucket</i> ert rather than change.	Proposed F PROP([editor	Response DSED ACCEPT. change commer	Response Status W		

Cl 074 Nowell, Mar	SC 74.6 k	P 6: Cisco	3	L 30	# 40		C/ 105 Nowell, Mar	SC k	105.4.2	P 85 Cisco	L 1		# 41
Comment T Typo. (<i>ype</i> E Change B0T to B	<i>Comment Status</i> T in text "shall be	D no more than	n 6144 B0T"		bucket	Comment T	ype -2 and	E 1 105-3 on	Comment Status D pages 85 &86 are incor	isistent in teh l	ہ abeling of th	<i>nomenclature, CC</i> e FEC sublayer.
SuggestedF Change shall I	Remedy e: be no more than	6144 B0T					Fig 105 Fig 105	-2 labe -3 labe	els it FEC els it FEC	or RS-FEC (with a note	1)		
To: shall I Proposed R	be no more than Response	6144 BT Response Status	w				Since w SuggestedF Reconc	e are Remec ile to l	calling the dy be consist	ese seperate sublayers I ent. Suggest using Fig	suggest being 105-3 format fo	consistent w or both and a	vith Fig 105-3 also adding note
PROPC	OSED ACCEPT.						Proposed R PROPC	espor	nse ACCEPT	Response Status W			
000 4.0							The con 3 is inco "forward	nmon prrect. I error	term for th Note that correctior	ne Clause 74 FEC is BA 802.3bx D2.1 1.5 define n".	SE-R FEC, so s the abbrevia	the FEC lab ition "FEC" g	el in Figure 105- Jenerically as
							Clause These c keeping added.	105 is liagrai these	a general ms in parti e diagrams	l architecture introduction icular are examples and s more generic it makes	n and does no do not specify them more fut	t explicitly sp any PHY in ure-proof as	ecify PHYs. particular. By new PHYs are
							The not point ou to imple based u	e (NO it that ment. ipon e	OTE 1) use the FEC r If implem explicit con	d in Figure 105-3 is app nay or may not be used ented, it may be manda figuration or through AN	ropriately writte in a PHY. It m tory or optiona	en. The point ay be manda I to use and r	of this note is to atory or optional use may be
							Howeve	r, the	figures sh	ould be consistent with	each other and	l an errors sh	nould be rectified.
							In Figur	e 105	-3 replace	the label "FEC or RS-FI	EC" with "FEC	", but leave tl	he footnote.
							In Figur "NOTE	e 105 1CC	-2 use the	same note for the FEC AL BASED ON PHY TYI	label as the or PE"	ie in Figure 1	05-3:
							Use sar	ne for	Figure 10	8-1 and Figure 109-1.			

C/ 073	SC 73 6 4	P 54	/ 31	# 42	C/ 108	SC 108 5 3 2	P 114	/ 36	# 45
Marris, Arth	ur	Cadence	-01		Dudek, Mil	ke	QLogic	- •••	
Comment T	- уре т	Comment Status D		phy types, CC, BTI	Comment	Туре Т	Comment Status D		backplane options, CC
Editor's 25GBA Clause	note states at t SE-CR technolo 73 will need to Remedy	the time draft 0.1 was created ogy abilities. If a base-line pro be updated accordingly.	there was no b bosal is adopte	aseline proposal for d in the March meeting	With th option unders the RS	ne options to turn) The additional o standing is that th S-FEC encoding i	off the RS-FEC encoding th option to turn off the error cor ne performance with error cor s turned off (no FEC option).	at are included i rection is not ne rection bypasse	n this project (no FEC cessary. My d is worse than when
Update	Clause 73 to de	escribe FEC negotiation for 25	GBASE-CR if	a baseline for this is	Suggested	lRemedy			
adopted	d at this meeting	g.			Remo	ve the added text	, registers etc. required for th	ne option to bypa	ass the error correction
Proposed R	Response	Response Status W			With R	S-FEC encoding			
PROPC	DSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			Proposed	Response	Response Status W		
Clause regardir	73 will be upda	ted depending on what is agree f operation and number of 250	BASE-CR PM	by task force meeting D types.	No-FE require	C option may no ed depending on	t be supported in all devices. application.	These options	may or may not be
C/ 10/ Dudek Mike	SC 107.1.2		L 24	# 43	C/ 110	SC 110.7.1	P 146	L 14	# 46
Commont T				a aromblad idlag	Dudek, Mil	ke	QLogic		
The scr	ype i cambled idle is a	Comment Status D	retained and a	enerating it in the PCS	Comment	Туре Т	Comment Status D		
is the e	asiest place.		retained and g		The ex	act losses of the	Transmitter and receiver diff	ferential controll	ed impedance losess
SuggestedF	Remedy				betwee	en TP0 and TP1	are not given in 92A.4 due to tole of the annex that include	the effects of te	est fixtures. It would be
Delete t	the editor's note	9.			how th	eir losses are ac	counted for in the measurem	ents. (as is don	e in the equivalent
Proposed R	Response	Response Status W			referei	nce in clause 92)			
PROPC	DSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			Suggested	IRemedy	004 47 004		
see res	ponse to comm	ent #25			Chang	e the reference f	rom 92A.4 to 92A.		
		5.444		"	Proposed	Response	Response Status W		
C/ 107 Dudek, Mike	SC 107.1.3 e	P 100 QLogic	L 18	# 44	PROP	OSED REJECT.	mative, and does not include	a the test fixtures	s since these points
Comment T	ype E	Comment Status D	N	bucket	are on	the PCB.			
SuggestedF Make th	Remedy nem superscript		•		92A.4 other i	is the suitable re nformation.	ference for the PCB trace los	ss. Other subcla	uses in 92A discuss
Proposed R PROPC	Response DSED ACCEPT	Response Status W							

C/ 109 SC 109.4.6.2	2 <i>P</i> 133	L 44	# 47	C/ 109	SC 1	09.4.6.2	P 134	L 2	# 49
Dudek, Mike	QLogic			Dudek, Mil	ke		QLogic		
Comment Type T	Comment Status D		bucket	Comment	Туре	ER	Comment Status D		pattern mdio
This section is about g	generating the PRBS in the R	eceive direction	not checking a PRBS.	The re		to MDIO for	or PRBS31_RX_checker	ability is before th	his function is described,
SuggestedRemedy						,			
Change "ability to che	ck" to "ability to generate"			Delete	PRBS3	1 RX che	ecker ability" from this list		
Proposed Response	Response Status W			Proposed	Respons	r_rot_one	Response Status W	•	
PROPOSED ACCEPT	Γ.			PROP	POSED A		N PRINCIPLE.		
C/ 109 SC 109.4.6. Dudek, Mike	2 <i>P</i> 133 QLogic	L 47	# 48	See co	omment	#11.			
Comment Type T	Comment Status D			There	are extra	aneous an	d missing MDIO variable	s in both 109.4.6.	1 and 109.4.6.2.
What the "PMA client"	is is not very explicit.			Chanc	ne the se	cond para	graph of 109.4.6.1 (page	133, line 34) to:	
SuggestedRemedy				If the o	optional (Clause 45	MDIO is implemented, th	ne PMA receive pi	rocess maps the
Replace "toward the P 135 line 6 and 8	MA client" with "toward the P	CS" on lines 47	and 50. Also on page	the reg	31_1x_g gisters ar	enerator_ nd bits def	ability, PRBS31_enable, ined in 109.5.	and PRBS_Ix_ge	en_enable variables to
Proposed Response	Response Status W			Chang	ge the se	cond para	graph of 109.4.6.2 (page	134, line 1) to:	
PROPOSED REJECT				If the open of the	optional (31 Rx c	Clause 45 lenerator	MDIO is implemented, th ability. PRBS31_enable.	ne PMA receive pr and PRBS_Rx_q	rocess maps the
The client of a particul	ar sublayer always refers to t	he adjacent subl	ayer that is closer to	the reg	gisters ar	nd bits def	ined in 109.5.		
the MAC. "PMA client	' is used throughout these su	bclauses in this	vay.	C/ 110	SC 1	10.1	P 141	L 48	# 50
				Dudek, Mil	ke		QLogic		
				Comment	Type	T	Comment Status D	See ran 020/16	ca-s ber
				Suggester		,			aunoc
				Replac	ce TBD v	vith 10^-8.	Here and on page 149	line 24 and Page	150 line 17,
				Proposed PROP	Respons POSED A	e CCEPT IN	Response Status W NPRINCIPLE.		
				[Edito	r change	d subclaus	se from 110 to 110.1]		
				See al	lso comn	nent #12.			

C/ 110 SC 110.8.4.2	P 150	L 11	# 51	C/ 110 SC	110.10	P 153	L 30	# 54
Dudek, Mike	QLogic			Dudek, Mike		QLogic		
Comment Type T	Comment Status D		RX test	Comment Type	TR	Comment Status D		No-FEC
We should allow PRBS standard test equipme	S31 as an alternative pattern f nt, (or the internal PRBS31 g	or Test 4. This enerators and ch	will enable the use of neckers in the PMA).	In order to er that doesn't i	nable the lo require any	owest latency systems an ad / FEC	ditional cable typ	be should be added
Allowing testing withou	t having a PCS connected.			SuggestedReme	dy			
SuggestedRemedy			ata a Manazilia a	Add an addit	ional cable	e type CA-N that can be used	I with no FEC. S	pecification for CA-N to
PRBS31 error detector	scrampled idle of PRBS31.	Add to the footr	iote c, "or with a	De 13.50B IO	ss with a C	COM DER of 10e-12. Full ch	anges to be prov	vided in a presentation.
Proposed Response	Response Status W				ACCEPT	Response Status W		
PROPOSED ACCEPT	•			FROFUSED	ACCEPT	IN FRINCIPLE.		
				Pending pres	sentation.			
C/ 110 SC 110.8.4.2 Dudek, Mike	2.2 P 150 QLogic	L 44	# 52	See commer	nt #8.			
Comment Type T	Comment Status D		RX test	C/ 110 SC	110.10	P 153	L 36	# 55
110.10.7 has different	parameters for the different ta	arget systems. \	We need to be specific.	Dudek, Mike		QLogic		
SuggestedRemedy				Comment Type	т	Comment Status D		
Add to bullet a). For to COM parameters are t	ests 1 and 2 the COM param hose for CA-S, and for test 4	eters are those f the COM param	or CA-L, for test 3 the eters are those for CA-	It is not true different.	that all oth	er parameters are identically	specified as the	e COM parameters are
N (Separate comment	to add parameters for CA-N	. Also on page	151 line 37 insert	SuggestedReme	dy			
parameters for CA-L for COM parameters for CA	te COM parameters are as m or tests 1 and 2, the COM par A-N for test 4.	ameters for CA-	S for test 3, and the	insert betwee are different.	en "CA-S"	and "All" "and some of the in	put parameters	for the COM calculation
Proposed Response	Response Status W			Proposed Respo	nse	Response Status W		
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			PROPOSED	ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
Add text to bullet a) that	at clarifies that which COM pa	rameters to use	for each test.	Insert after "f	han that o	f CA-S":		
Add a bullet item in 11	0.8.4.2.3 for describing COM	parameters that	differ between tests.	", and some	of the inpu	t parameters for the COM ca	lculation are diff	ferent".
C/ 110 SC 110.8.4.2	2.4 <i>P</i> 152	L 1	# 53	Add a row to	table 110-	7 for "COM input parameters	s", reference to 1	110.10.7, values in
Dudek, Mike	QLogic				no units.			
Comment Type T	Comment Status D		RX test					
The jitter of the pattern 100GBASE-CR4.	generator should be set to m	natch the local ta	ble, not that for					
SuggestedRemedy								
Change "in table 92-8"	to "in table 110-5							
Proposed Response	Response Status W							
PROPOSED ACCEPT	-							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Page 13 of 37 2015-03-02 9:13:57 PM

C/ 110 SC 110.10.2 P 154 Dudek, Mike QLogic	L 10	# 56	C/ 110B Dudek, Mike	SC 110B.1.: e	3.6 P 227 QLogic	L 28	# 58
Comment Type T Comment Status D Left over paragraph refering to 100GBASE-CR4.	The correct equiva	lent paragraph is the	Comment T Section	<i>ype</i> T 100B.1 appea	Comment Status D ars to be all intended for SFP	test fixtures, but	t that isn't clear.
SuggestedRemedy Delete the paragraph containing equation 92-26.			SuggestedF Add SF	Remedy P28 at the fror	nt of all the section headings i	n 11B.1.3	
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.			Proposed R PROPC	esponse SED REJECT	Response Status W		
Both paragraphs are relevent. This one specifies in clause 92. The next one specifies the maximu	the minimum loss, w m return loss.	which is the same as	110B.1 110B.1	sentences ind Test fixtures	icate SFP28 form factors.		
C/ 110A SC 110A.7 P 225 Dudek, Mike QLogic	L 42	# 57	(1) I ran at TP2 for the 2 110B.1	smitter and red or TP3, and 25G-AUI C2M 1.	host at TP1a or TP4a, are ma	ade utilizing the	test fixture specified in
Comment Type T Comment Status D The Channel operating margin should reference SuggestedRemedy	25Gbase-CR not 10	0GBASE-CR4.	(2)Cabl TP1 an assemb	e assembly me d TP4 with cab ly test fixtures	easurements for the SFP28-S le as specified in 110B.1.2 on b	FP28 form facto both ends.	or are made between
 Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Change: P225, L43 The Channel Operating Margin (COM) is specific To: The Channel Operating Margin (COM) for the computed using the procedure in 93A.1 and the parameters in Table or equal to 3 dB. NOTE-For cable lengths greater than 4 m, a free recommended. 	ed in 92.A.7. e channel between T 110-8, is recommen juency step (deltaf) r	P0 and TP5, ded to be greater than to larger than 5 MHz is	Cl 111 Dudek, Mike Comment T In order copper this bac SuggestedF Add the Proposed R PROPC	SC 111.1 ype TR to provide low cable clause the kplane clause Remedy BASE-R FEC Response DSED ACCEP	P 169 QLogic Comment Status D ver latency options for backpla he BASE-R FEC and no FEC and no FEC encoding option Response Status W Γ IN PRINCIPLE.	<i>L</i> 28 anes and for cor endoing options as to the backpla	# <u>59</u> backplane options mpatibility with the s should be added to ane clause.

C/ 111	SC 111.10.4.1	P 177	L 50	# 60	C/ 112	SC 1	112.10.3	<i>P</i> 193	L 25	# 63
Dudek, IVIII	ke	QLOGIC			Dudek, Mik	ke		QLOGIC		
Comment	Туре Т	Comment Status D			Comment	Туре	Т	Comment Status D		
There	is only one lane.				From t	the title (of the docu	ument IEC 61753-021-2	is not applicable to	o this multimode fiber
Suggested	Remedy				Suggester	I. I.Domod				
delete	"on each lane"				Suggested	naraar	y anh d)			
Proposed	Response	Response Status W			Dranaad	Doonon	apii u).			
PROP	OSED ACCEPT.				Proposed	Respon	Se	Response Status W		
C/ 112	SC 112.5.4	P 187	L 19	# 61	IEC 61	1753-02	1-2 does n	not apply to MM fiber inte	erfaces and should	be deleted.
Dudek, Mil	ke	QLogic			C/ 112	SC 1	112.11.4.4	P 197	L 30	# 64
Comment	Туре Е	Comment Status D			Dudek, Mił	ĸe		QLogic		
With o strang	only one lane "glob e.	oal" seems strange. and "For	all lanes" and "	for any lane" are also	Comment	Туре	T	Comment Status D	f - (-)	
Suggested	Remedy				Elsewi	iere (an	ia in the va	alue/comment) the laser	salety level is calle	ed out as class I not TM.
replac	e "a glogal indicat	or" with "an indicator" In tab	le 112-4 delete	"For any lane" and	Suggested	Remed	У			
"For a	ll lanes"				Chang	e the Fe	eature to s	ay "Hazard Level 1" no	t "Hazard Level 1M	l".
Proposed	Response	Response Status W			Proposed	Respon	se	Response Status W		
PROP	OSED ACCEPT I	N PRINCIPLE.			PROP	OSED A	ACCEPT.			
See re	esponse to #140					sponse	10 #144			
					C/ 004A	SC 4	4a.4.2	P 199	L 22	# 65
C/ 112	SC 112.6.2	P 189	L 9	# 62	Dudek, Mił	ĸe		QLogic		
Dudek, Mil	Ke	QLOGIC			Comment	Туре	т	Comment Status D		
Comment	Туре Т	Comment Status D			The no	ote3 nee	eds to refer	rence the 25G-MII signa	l.	
There are for	is one transmitter	lane, but the requirements for	or the aggresso	r lanes in table 95-7	Suggested	Remed	У			
Suggostor	Pomody				Add "o	or 25G-N	/III" so that	t the note reads		
Chanc	nemeuy e "no transmitter :	andressor" to "no receive an	aressor"		NOTE	3-For 1	0 Gb/s and	d 25 Gb/s operation, the	spacing between	two packets, from the
Durany			JIE3301 .		packet	t, can ha	ave a minir	mum value of 40 BT (bit	times), as measur	ed at the XGMII or 25G-
rroposed	Response	Response Status W			MII rec	ceive sig	gnals at the	e DTE.		
PROP	USED ACCEPT.				Proposed	Respon	se	Response Status W		
					PROP	OSED A	ACCEPT.			

C/ 093A SC 93A.1 Dudek, Mike	<i>P</i> 205 QLogic	L 20	# 66	C/ 109B SC 109B.4.4.2 P 217 L 20 # 68 Dudek, Mike QLogic QLogic 4 68							
Comment Type T 25G-AUI (chip to chip) is	Comment Status D missing from Table 93A-2		com phy table	Comment Type T Comment Status D There is an error in the PICS for the module output. Unfortunately this also exists in							
SuggestedRemedy Add 25G-AUI C2C (Anne	ex 109A) Table 83D-6			802.3bm and the 802.3 2015 project. The value for the module output transition time should be greater than 12ps as is shown in tables 83E-3 in both 802.3bm and the 802.3 2015.							
Proposed Response	Response Status W			SuggestedRemedy							
PROPOSED ACCEPT IN	N PRINCIPLE.			Change the value of TM8 to greater than or equal to 12ps,							
Add a new row under 250 25G-AUI C2C (Annex 1	GBASE-KR as follows: 09A) Table 83D-6			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.							
Also, see comment #136	ð.			The min. transition value 12 ps is provided in 83E.3.2 in Table 83E-3, which references							
C/ 109B SC 109B.4.4.2 Dudek, Mike	<i>P</i> 217 QLogic	L 21	# 67	83E.3.1.5 which in turn provides the transition time definition and measurement methodology, not the required transition time. The reference for TM8 should therefore I 83E.3.2.							
Comment Type T Some of the references f sections in Annex 83E. being incorporated into If	Comment Status D for the module output are inc Unfortunately this appears EEE 802.3 2015.	orrectly pointin to be an error ir	g to the host output n 802.3bm that is also	For TM8. Change the reference from "83E.3.1.5" to "83E.3.2". Change the value/comment to: "Greater than or equal to 12 ps"							
SuggestedRemedy Change the following refe	erences for the module outp	ut.									
TM9, TM10 and TM11 to	83E.3.2.1.										

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

Comment ID 68

C/ 110C	SC 110C.1	P 233	L 20	# 69	C/ 045	SC 45.2	2.1.95	P 42	L 23	# 71
Dudek, Mik	e	QLogic			Dudek, Mil	ke		QLogic		
Comment 7	Гуре Т	Comment Status D			Comment	Туре Е	C	omment Status D		bucket
The ref	erence to the sy	stems using CA-S cables sh	nould refer to the	Clause 49 FEC. The	The ch	ange instru	uction is mi	issing the "BASE-R"		
bypass should	ing of error corre	ection for the RS-FEC does	not operate as w	ell as no FEC so	Suggested	Remedy				
Suggosted			e better written.		Chang	e :"				
Change	Terrieuy	cifications enable a shorter	reach of 3 m wit	h lower loss than CA-I	Single	lane PHY	FEC" to "S	ingle lane PHY BASE_R	R FEC"	
and are correcti	e required for cor ion or that do no	npatibility with 25GBASE-C t include the RS-FEC sublay	R PHYs that byp yer" to	bass RS-FEC error	Proposed PROP	Response OSED AC(Re CEPT.	sponse Status W		
"Lower FEC or of 3 m	no FEC. These with lower loss the time to	ver options are available using options require the CA-S s nan CA-L."	ng 25GBASE-CF pecifications whi	R PHY's that use the KR ch have a shorter reach	See al	so commei	nt #17			
Proposed F	Response	Response Status W			C/ 069	SC 69.1	.2	P 50	L 16	# 72
PROPO	DSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			Dudek, Mil	ke		QLogic		
0					Comment	Туре Т	२ C	omment Status D		backplane options
The C	e: A-S specificatior d for compatibilit	ns enable a shorter reach of	3 m with lower le	oss than CA-L, and are	In orde using t	er to provide he Firecod	e a lower la e or no FE	atency backplane option C as alternates.	the RS-FEC sl	hould be made optional
that do	not include the l	RS-FEC sublayer"	that bypass ito		Suggested	Remedy				
To: "The Ca required The col	A-S specificatior d for compatibilit mmenter's propo	ns enable a shorter reach of y with 25GBASE-CR PHYs psed text would need to inclu	3 m with lower lo that use BASE-I ude clarification o	oss than CA-L as R FEC or no FEC." or provide references to	Chang Under BASE option 25GB/	e Figure 69 the diagrar R FORWA al and inse ASE-KR ad	9-1a block f m say FEC RRD ERR rt extra colu d clause 74	from "RS-FEC" to "FEC' =REED-SOLOMON FOI OR CORRECTION. Als umn of Clause 74 FEC of 4 as optional and change	" with a footnot RWARD ERRC so in Table 69- optional. Also i e clause 108 to	e optional/conditional. DR CORRECTION or 1a Change RS-FEC to n Talbe 105-2 for o optional.
"lower l	atency and pow	er options" that are available	e using 25GBAS	E-CR PHY's that use	Proposed	Response	Re	sponse Status W		
	TEC OF NOTEC				PROP	OSED ACC	CEPT IN P	RINCIPLE.		
C/ 001	SC 1.3	P 24	L 15	# 70			ha : ⊑ :		dia Fiana 40	
Dudek, Mik	e	QLogic			comm	ent #41.	le in Figure	e og- la with the hole use	ed in Figure 10:	5-2 and Figure 105-3 per
Comment 7	Гуре т	Comment Status D		bucket						
Why is	the footnote that	t describes where to find SF	F documents be	ing deleted.	Update	e Table 69-	1a based o	on task force consensus		
Suggested	Remedy				See al	so commei	nt # 59.			
Re-inst	ate the footnote	and apply it to all the SFF s	pecifications.							
Proposed F PROPC	Response DSED REJECT.	Response Status W								
Accord the refe precede 8436 au	ing to the style o erences for which e the existing ref nd added to the	f this subclause, the footnot n the reference applies. Sind erence (SFF-8436) the foot entry for SFF-8402.	te reference is an ce the new refere note is removed	oplied only to the first of ences (SFF-8402/8432) from the entry for SFF-						

CI 069	SC 69.1	P 50	L 51	# 73	C/ 107	SC 107.4	P 104	L 37	# 76
Dudek, Mik	e	QLogic			Brown, Ma	atthew	APM		
Comment 7	Туре т	Comment Status D		bucket	Comment	Type E	Comment Status D		bucket, CC
The ref with wh	ferencing of both hat is done for 40	chip to chip and chip to mod G and 100G where only the	dule annexes for chip to chip ann	25G is not consistent exes are referenced.	There or mos	is no need to exp st subclauses hav	blicitly call out the the reference version of the references.	ces of a referen	ced subclause. Many
Suggestedl	Remedy				Suggested	dRemedy			
Either I to item	Delete Annex 109 h)	9B or add Annexes 83B and	d Annex 83E to it	em g) and Annex 83B	Delete page ?	e "and its referend 104 line 38	ces" in the following locations:		
Proposed F PROPC	Response OSED ACCEPT	Response Status WIIN PRINCIPLE.			page ´ page ´ page ´	109 line 14 171 line 30 185 line 27			
Change "specifi To:	e: ied in Annex109/	A or Annex109B"			Proposed PROP	Response POSED ACCEPT.	Response Status W		
"specifi	ied in Annex109	\ "			C/ 108	SC 108.3	P 109	L 6	# 77
C/ 078	SC 78.1.4	P 72	L 26	# 74	Brown, Ma	atthew	APM		
Dudek, Mik	e	QLogic			Comment	Type E	Comment Status D		bucket
Comment 7	Туре т	Comment Status D			The w	ord "also" is in th	e wrong place for its intent.		
Chip to module	module is not in es not being capa	cluded for CAUI-4 in Table able of deep sleep mode). It	78-1. (Due I beli is inconsistent t	eve to the optical hat annex 109B is	Suggested Either	<i>dRemedy</i> delete "also" or p	out it at the beginning of the s	entence.	
Suggested	a in the table.				Proposed	Response	Response Status W		
Delete	Annex 109B or a	add 83E to the CAUI-4 row.			PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
Proposed F	Response	Response Status W			Delete	e the word "also".			
PROPO	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			C/ 109	SC 109 5 2 2	P 100	1 45	# 70
Change	a "1094 1098" ti	- "1 Ω ΩΔ"			Brown, Ma	atthew	APM	L 4J	π [16
C/ 105	SC 105.4.1	P 83	L 30	# 75	Comment "perio	<i>Type</i> E dical" is not the c	Comment Status D orrect word		bucket
Dudek, IVIIK	.e - -				Suggested	dRemedy			
Comment 1	Гуре Е	Comment Status D		bucket	Chang	ge "periodical" to	"periodic".		
Suggestedi replace	Remedy s "so" with "some	ņ			Proposed PROP	Response POSED ACCEPT.	Response Status W		
Proposed F PROPC	Response OSED ACCEPT.	Response Status W							

C/ 108	SC 108.5.1	P 110	L 14	# 79	(C/ 108	SC 108.5.3.6	P 115	L 40	# 82
Brown, Mat	thew	APM			E	Brown, Ma	tthew	APM		
Comment 7	Гуре Е	Comment Status D		buci	ket (Comment	Туре Т	Comment Status D		rs-fec idle insertion
In figur Use of clause.	e 108-2 CW which is not	defined. Use "codeword" inste	ead to be consi	stent with rest of		Regard in the f must b	ding list item c, th FEC/PCS baselir e specified.	ne inclusion of the PCS trans ne specification. However, th	smit econding pro nis process or an	ocess was not included equivalent process
Suggestedl	Remedy				3	Suggested	Remedy			
In figur	e 108-2					Retain	item c as it is wi	itten or specify an alternate	encoding in deta	il.
Change	e all instances of	"CW" with "codeword".			I	Proposed I	Response	Response Status W		
Proposed F	Response	Response Status W				PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
PROPU	DSED ACCEPT.					Retain	item c as it is wi	itten.		
<i>Cl</i> 108 Brown, Mat	SC 108.5.2.4 thew	<i>Р</i> 111 АРМ	L 9	# 80		See co	omment #36.			
Comment 7	Type E	Comment Status D		buci	ket (C/ 108	SC 108.5.3.6	P 115	L 48	# 83
It is suf	ficient (and com	mon) to use "64B/66B blocks".			E	Brown, Ma	tthew	APM		
Suggestedl Change	R <i>emedy</i> e "64B/66B enco	ded blocks" to "64B/66B block	s".		(Comment The ex	<i>Type</i> T tra encoding ins	Comment Status D tuctions are not clearly tied t	o the process in	the previous list.
Proposed F	Response	Response Status W			3	Suggested	Remedy			
PROPO	DSED ACCEPT.					Chang	e:	hor 00 or 11 ry ooded out		to my and also and
C/ 108	SC 108.5.3.2	P 114	L 18	# 81		idle ch	aracters shall no	t be inserted at the next bloc	ck after rx_coded	_out."
Brown, Mat	thew	APM				To: "If ry o	oded~1:0> is eit	her 00 or 11 the process in	list itom c shall s	et ry coded out-1:0>
Comment 7	Type T	Comment Status D				to rx_c	oded<1:0> is eli	he process in list item b sha	Ill not insert idle o	characters at the next
It is not	clear what the fe	ollowing note is saying:				block a	after rx_coded_o	ut."		
"NOTE sublave	-The PHY may re ar to achieve its r	ely on the error correction capa performance objectives. It is re	ability of the 25	GBASE-R RS-FEC		Alterna	ately, add these e	exceptions to list items b and	d c.	
perform	nance of the und	erlying link is verified before er	ror correction is	s bypassed."	I	Proposed I	Response	Response Status W		
Suggestedl	Remedy					PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
Please	clarify.					Chang	۵.			
Proposed F	Response	Response Status W				"If rx_c	oded<1:0> is eit	her 00 or 11, rx_coded_out<	:1:0> shall be set	to rx_coded<1:0> and
PROPO	OSED REJECT.					idle ch	aracters shall no	t be inserted at the next bloc	ck after rx_coded	_out."
This te	xt is based on a s	similar note in 91.5.3.3.				"If rx_c to rx_c block a	oded<1:0> is eit oded<1:0> and t after rx_coded_o	her 00 or 11, the process in he process in list item b sha ut."	list item c shall s Il not insert idle c	et rx_coded_out<1:0> characters at the next

Cl 108 Brown, Ma	SC 108.5.4.2 tthew	<i>Р</i> 117 АРМ	L 47	# 84	Cl 108 SC 108.5 . Brown, Matthew	4.4 <i>P</i> 118 APM	L 13	# 85
Comment [*] The test state d Suggested Chang "when To: "accord Similar Chang "when To:	Type T Comm st_cwm is set to false in tw iagram. Remedy e: the FIND_1ST state is en ding to the FEC synchroni ding to the FEC synchroni ding to the FEC synchroni the TEST_CW state is en	nent Status D wo locations in the s tered" zation state diagran	state diagram. In n in Figure 108-5	stead, just refer to the	Comment Type E redundant word SuggestedRemedy Change: "codeword offset" To: "offset" Proposed Response PROPOSED REJEC Offset can also be m	Comment Status D Response Status W CT. neasured in bits or in 257-bit b	blocks (codeword	<i>bucket</i> marker size).
"accord Proposed I PROP Chang "Boole and fal To: "Boole and is In the o "when To: "accord	ding to the codeword mon Response Respon OSED ACCEPT IN PRINC e definition of test_cwm fr an variable this is set to tr se when the FIND_1ST si an variable that is set to tr set to false according to the definition of test_cw, chan the TEST_CW state is en ding to the codeword mon	itor state diagram ir nse Status W CIPLE. om: ue when a candidat tate is entered." rue when a candidat he FEC synchroniza ge from: tered." itor state diagram ir	n Figure 108-6" te block position ation state diagra	is available for testing is available for testing, im in Figure 108-5."	The suggested char Cl 108 SC 108.6 Brown, Matthew Comment Type E Incorrect use of com SuggestedRemedy Replace: "If MDIO is impleme shown in Table 108-108-2, and if a sepa shall map additional Table 108-3." With: "If MDIO is impleme shown in Table 108-3." With: "If MDIO is apparent 108-2. If a separated map additional MDIO 108-3."	P 120 APM Comment Status D mas and run on sentence. And MDIO status bits to RS rated PMA (see 45.2.1) is corr MDIO status bits to additional ented, it shall map MDIO contr -1 and MDIO status bits to RS d PMA (see 45.2.1) is connec O status bits to additional RS- Response Status W	L 44	# 86 control variables as ables as shown in Table C service interface it variables as shown in control variables as ables as shown in Table ervice interface, it shall oles as shown in Table
					PROPOSED ACCE	PT.	ange improves re	adabilty.

C/ 109 SC 109.6.4.1 Brown, Matthew	<i>Р</i> 139 АРМ	L 30	# 87	C/ 110 S Brown, Matthew	C 110.8.4.2	<i>Р</i> 150 АРМ	L 6	# 90
Comment Type E	Comment Status D		bucket	Comment Type	Е	Comment Status D		rx test
Incorrect Heading Nam	e			For each of heading rov	the test para v.	meter columns, there shou	ld be a brief des	cription of each in the
SuggestedRemedy				SuaaestedRem	edv			
"109.6.45.1 PMA"				In test 1 he	ading add "R	S-FEC min. loss"		
To: "100 6 45 1 DMA Fund	iono"			In test 2 he	ading add "R ading add "B	S-FEC max. loss"		
Proposed Posponse	Doononoo Statua IVI			In test 4 he	ading add "ho	o FEC max. loss"		
	Response Status W			Proposed Resp	onse	Response Status W		
				PROPOSE	D ACCEPT II	N PRINCIPLE.		
C/ 110 SC 110.1	P 141	L 53	# 88	Change the	column head	dings to the following:		
Brown, Matthew	APM			Parameter	Test 1 (RS-	FEC, low loss) Test 2 (RS	-FEC, high loss)	Test 3 (BASE-R FEC,
Comment Type E	Comment Status D		bucket	nign ioss)	Test 4 (no Fi	EC, nign loss)		
the same for the PMD t	ransmitter and receiver.	the cable assem	ibly if you do not do	Insert two r b_max use	ew rows at th d in COM cal	ne end: culation 1 1 0.5 0.5		
SuggestedRemedy				DER_0 use	d in COM ca	lculation 1e-5 1e-5 1e-8	1e-12	
Replace: "cable assembly meetir	a the requirements of 110 10'			C/ 110 S	C 110.10.7	P 154	L 38	# 91
With:				Brown, Matthev	I	APM		
"compliant cable assen	nbly"			Comment Type	Е	Comment Status D		bucket
Proposed Response	Response Status W			There is no	need to call	out the subclauses as they	are a part of 110).10.7.2.
				SuggestedRem	edy			
C/ 110 SC 110.8.4.1	P 149	L 35	# 89	Delete "and	l its subclaus	es".		
Brown, Matthew	APM			Proposed Resp	onse	Response Status W		
Comment Type T	Comment Status D		RX test	PROPOSE	D ACCEPT II	N PRINCIPLE.		
The BASE-R FEC mod to test 1 for the RS-FEC	e should be tested with a mini C mode. Assuming a no-FEC r	mum cable inse node is support	rtion loss test similar ed a similar test will	[Editor cha	nged subclau	se from 110.8.4.2, page fro	m 150, line from	7]
be required for that mo	de.			Delete "and	l its subclaus	es".		
SuggesteaRemeay	RASE P EEC mode with the s	ama channal ch	prophoristics as tost 1					
but with test pattern and	d receiver targets the same as	for test 3.						
Add a new test for the r	no-FEC mode with the same c	hannel characte	ristics as test 1 but					
Since each of these mo	odes are unique and the table i	includes a long	of descriptive					
Proposed Response								
PROPOSED ACCEPT	Response Status W							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Page 21 of 37 2015-03-02 9:13:58 PM

Cl 105 Brown, Matt	SC 105.1 thew	<i>Р</i> 81 АРМ	L 40	# 92		<i>Cl</i> 106 Brown, Ma	SC 1	06.1.7.1	<i>Р</i> 95 АРМ	L 30	# 95	
Comment T	<i>ype</i> T 105-2, specify	Comment Status D "M" or "O" for TBD values for	25GBASE-CR.	phy	types	Comment XGMII	<i>Type</i> is not m	E napped, th	Comment Status D ne signals are.			bucket
SuggestedF Set thes 25GBAS	Remedy se values accord SE-CR.	ling once mandatory and opt	onal modes are s	pecified for		Suggested Chang To "in	<i>IRemed</i> y je "in the the sam	/ e same wa ie way as t	as as XGMII is mapped" for XGMII"			
Proposed R PROPC	esponse SED ACCEPT	Response Status W N PRINCIPLE.				Chang page 9	je in the 95, lines	following 30, 35, 51	locations: I			
Update	this table based	on task force consensus.				Proposed PROP	Respons	se ACCEPT.	Response Status W			
C/ 106 Brown, Matt	SC 106.1.2 hew	<i>Р</i> 94 АРМ	L 27	# 93		C/ 106	SC 1	06.1.7.3	P 95	L 39	# 96	
Comment T MAC ha SuggestedR Replace Proposed R	ype E as been used pre Remedy • "media access Response	Comment Status D eviously in the clause. controller" with "MAC". Response Status W		b	oucket	Brown, Ma Comment Include subcla Suggested Chang	tthew <i>Type</i> e the na uses. <i>IRemed</i> y je "this p	E me of the	APM Comment Status D primitive in the paragraph to	o be consistent v	vith other simila	<i>bucket</i> r
Cl 106 Brown, Matt Comment Ty The defi SuggestedF Change	SC 106.1.4 SC 106.1.4 thew ype E initions of bit tim Remedy "specified" to "o	P 94 APM Comment Status D e and pause_quanta are bein defined" twice.	L 37	# <u>94</u> b	bucket	Simila Chang To "the Proposed I PROP	e PLS_C rly, on p je "this p e PLS_S <i>Respons</i> OSED <i>A</i>	CARRIER. age 95, lir primitive" SIGNAL.in se ACCEPT.	Indication primitive" ne 46 dication primitive" <i>Response Status</i> W			
Proposed R PROPO	esponse SED ACCEPT.	Response Status W										

Comment ID 96

C/ 107 SC 107.1.2 Brown, Matthew	<i>Р</i> 99 АРМ	L 22	# 97	C/ 107 Brown, M	SC 10 atthew	07.1.4.1	<i>Р</i> 101 АРМ	L 7	# 100	
Comment Type T Include scrambled idle	Comment Status D s test pattern generation and c	hecker in PCS.	scrambled idles	Comment PCS	t <i>Type</i> Interface s	E should be	Comment Status D PCS service interface		bı	ucket
The scrambled idles te 25GBASE-CR and 250	st pattern generation is require	ed for PMD trans	mitter testing for	Suggeste Chan	<i>dRemedy</i> ge "PCS I	, Interface"	to "PCS service interface".			
A generator and check instantiation.	er is required for testing of an	entire PHY with	a 25G-AUI	Proposea PROI	<i>Respons</i> POSED A	e CCEPT.	Response Status W			
SuggestedRemedy Remove editor's note.				C/ 107 Brown, M	SC 1	07.2	<i>Р</i> 101 АРМ	L 17	# 101	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE.			Comment The h claus	t <i>Type</i> neading "1 e is exacti	E 07.2 Phy ly that. Al	Comment Status D sical Coding Sublayer (PCS so, there is only one subclau)" is not required s use under 107.2.	bu since this entire	ucket
Cl 107 SC 107.1.3 Brown, Matthew Comment Type E	P 100 APM Comment Status D	L 31	# 98 layer diagrams, CC	Suggeste Remo Proposea PROI	dRemedy ove the he Respons POSED A	, eading 10 e CCEPT.	7.2 and promote 107.2.1 and <i>Response Status</i> W	d its subclauses.		
SuggestedRemedy Use one not for both F "CONDITIONAL BASE	EC and AN, with the same text	as in Figure 10	5-1.	C/ 107 Brown, M	SC 10 atthew	07.2.1 T	P 101 APM Comment Status	L	# <u>102</u>	
Also, in Figure 105-1, Proposed Response PROPOSED ACCEPT	use a single note since both no Response Status W	tes have the sa	me text.	The fi Also, <i>Suggeste</i> Chan	unctionalit the first re <i>dRemedy</i> ge "The P	ty in Clau eference , PCS supp	se 49 and 82.2.11 are more to PCS is specifically the 25 orts" to "The 25GBASE-R P	than definitions. GBASE-R PCS. CS supports".		uonor
Cl 107 SC 107.1.4 Brown, Matthew Comment Type E	P 100 APM Comment Status D	L 53	# 99 bucket	Chan page page page page	ge "define 101 line 2 101 line 2 103 line 5 104 line 4	ed" to "sp 22 23 52 43	ecified" in the following locat	ions		
The use of Gtransfers SuggestedRemedy Change "Gtransfers/s"	was due to the inteface being a to "Gb/s".	a multi-bit interfa	ce.	Proposed PROI	Respons POSED A	e CCEPT.	Response Status W			
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W									

C/ 110 SC 110.10.7. Brown, Matthew	1.1 <i>P</i> 155 APM	L 41	# 103	C/ 110 Brown, Matt	SC 110.11 hew	<i>Р</i> 157 АРМ	L 34	# 105		
Comment Type T Should be specific about	Comment Status D ut what is being calculated.			Comment T Subclau subclau	ype E use 110.7 is the uses. Since the	Comment Status D PMD functional characterist re is just one 25GBASE-CR F	ics. The PMD is PMD and it is thi	<i>bucket</i> specified in multiple s clause it is not		
Change: "The channel signal par	th from TP0 to TP5"			necessa rather the sentence	ary to call out t nan "as per x.x :e.	he clause number(s) here. If i .x". And there is no need to re	t is necessary u epoint to these s	use the form "(x.x.x)" subclauses in the next		
"The S-parameters of t	he channel signal path from T	P0 to TP5"		Suggested	Remedy					
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			Change ", as per 110.7" to "(110.7)" on line 33 Change ",as per 110.10" to "(110.10)" on line 34 Delete "of 110.8" and "of 110.10" on line 37.						
Text is based on 92.10.	rovement.	Proposed Response Response Status W — PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.								
C/ 110 SC 110.10.7 . Brown, Matthew	2 <i>P</i> 156 APM	L 46	# 104	Change	e", as per 110.	7" to "(110.7 and 110.8)" on li	ne 33.			
Comment Type T	Comment Status D			Change	e ",as per 110.1	0" to "(110.10)" on line 34.				
Sublauses should inclu	de 110.10.7.2.4.			Delete '	of 110.8" and	of 110.10" on line 37.				
SuggestedRemedy Change: "110.10.7.2.3" To: "110.10.7.2.4"										
Proposed Response	Response Status W									

PROPOSED ACCEPT.

Comment ID 105

C/ 110	SC 110.8	P 14	48 L 40		# 106	C/ 110	SC 110.11.	1	P 158	L 35	# 108
Brown, Mat	tthew	APM				Brown, Ma	tthew		APM		
Comment 7	Туре Е	Comment Status	D			Comment	Туре Т	Comment	Status D		
110 inc	cludes specificati	ons for the 25GBASI	E-CR PMD, MDI, a	nd Channe	el. Subclause titles	It appe	ears that the ta	ble only include	s the data signa	als.	
snouid	be specific abou	it this.				Suggested	IRemedy				
Suggested	Remedy					Chang	le:				
"25GB/	ASE-CR electrica	al characteristics"				To:	ontact assignn	nents"			
To:	ala atuia al'ab aua at					"The t	ransmit and ree	ceive data signa	I contact assig	nments"	
PIVID	electrical charact					Proposed	Response	Response	Status W		
			vv			PROP	OSED ACCEF	T IN PRINCIPL	.E.		
Followi they re PMD.	ing the suggester	d change, 110.8.1 ar d the end-to-end cha	nd 110.8.2 should n annel respectively,	ot be a wit and do no	thin 110.8, since t address the	In line contac In line contac	34, change "T et assignments 3, change "ha et assignments	he contact assig ". ve contact assig ".	gnments" to "Th gnments" to "ha	ne data signals a	and signal ground and signal ground
"25GB/	ASE-CR electrica	al characteristics"				C/ 110B	SC 110B.1	.3.6	P 229	L 4	# 109
To:	To:						tthew		APM		
FIND		ensues.				Comment	Туре Е	Comment	Status D		
Move 1	110.8.1 to be a s	ubclause of 110.11.				Eqs. 1	10B-1 and 110	B-2 are identica	al to 92-44 and	92-45.	
Move t	he content of 11	0.8.2 to 110.9.				Suggested	Remedy				
C/ 110	SC 110.2	P 14	42 L 47		# 107	Delete	eqs. 110B-1 a	ind 110B-2 and	refer to eqs. 92	2-44 and 92-45,	instead.
Brown, Mat	tthew	APM				Proposed	Response	Response -	Status W		
Comment T The ac	<i>Type</i> E ronym PMD has	Comment Status been introduced and	D I used multiple time	es prior to	<i>bucket</i> this subclause.	PROP Many The IC	OSED REJEC user's have ha N text in 110B	T. d difficulty in the .1.3.6 is related	e implementatic to 110B-1 and	n of the ICN ca 110B-2 and po	Iculations. inting to 92-44 and 92-
Suggested Change "Physic To: "PMD s	<i>Remedy</i> e heading from: cal Medium Depe service interface'	endent (PMD) service	e interface"			45 Will	further compli-	cate.			
Proposed F PROPO	Response OSED ACCEPT.	Response Status	W								

C/ 109B	SC 109B.4.4.4	₽ 217	L 40	# 110	C/ 108	SC	108.5.2.4	P 111	L 9	# 112
Maki, Jeffer	У	Juniper Network	S		Wertheim,	Oded		Mellanox Tech	nnologie	
Comment 7 "As 83E with ma	<i>ype</i> T 5.1.1 with setting andatory use of A reciver	Comment Status D s associated with Recommend daptive receiver. 25G-AUI chi	led_CTLE_val	ue" is not compatible eeds to use autonmous	Comment 7 20480 (instead	<i>Type</i> 257-bit d of 81	ER t transcoded 960).	Comment Status D blocks are equivalent to 8	1920 64B/66B	codeword spacing encoded blocks.
Suggestedl Should	Remedy read "As 83E.1.	1 with autonmous adaptive CT	LE."		<i>Suggestedi</i> The dis therefo	Remec stance re 204	<i>ly</i> between the 80 257-bit t	e beginning of successive c ranscoded blocks, equivale	odeword mark nt to 81920 64	ters is IB/66B encoded blocks.
Proposed F	Response	Response Status W			Proposed F	Respor	nse	Response Status W		
PROPO	OSED ACCEPT I	N PRINCIPLE.			PROPO	DSED	ACCEPT.			
[The ed	litor changed the	reference "line" to 47.]			See als	so com	iment #29.			
The cor The refe	mmenter is appa erence to 83E.1.	rently referring to PICS item R 1 (which is titled "Bit Error Rati	M2. o") in the RM2	2 value/comment	C/ 108 Wertheim,	SC Oded	108.4	P 109 Mellanox Tech	L 13 nnologie	# 113
in any v	vay an "autonom	ous adapative CTLE".		.4.1.1 does not specify	Comment 7	Гуре	TR	Comment Status D		rs-fec delay, CC
For PIC Change "As 83B	in any way an "autonomous adapative CTLE". For PICS item RM2. Change the Value/Comment field to: "As 83E.3.4.1.1 with settings				A 24576 bit time (983.04 ns) maximum delay where the latency target is 250ns creates an unnecessary burden on the buffers management. In addition the delay is inconsistent with table 105-3. Propose to change to 614.4ns (2.5x the Clause 74 maximum delay)					
associa CTLE v	ited with Recomr value"	mended_			Suggested	Remed	ły			
C/ 105	SC 105.1.3	P 81	L 40	# 111	Change Update	e the n table	naximum de 105.3 accor	elay to 15360 bit time (614.4 rdingly.	↓ ns).	
Wertheim, 0	Dded	Mellanox Techno	ologie		Proposed F	Respor	nse	Response Status W		
Comment T	ype E	Comment Status D		mii instantiation, CC	PROPO	DSED	ACCEPT IN	N PRINCIPLE.		
Table 1 KR, 250	05-2 indicates th GBASE-SR. 25G	at 25G-MII (clause 106) is Ma -MII should be optional.	ndatory for 250	GBASE-CR, 25GBASE-	The de meet th	lay buo ne prop	dget allows bosed round	for some implementations f I-trip delay. Historically, the	or which it is n delay budget l	nay not be practical to has been generous for
Suggested	Remedy				this rea	ison.			, ,	Ŭ
Chnage 25GBA	e the table to indi SE-SR.	cate that 25G-MII is Optional f	or 25GBASE-0	CR, 25GBASE-KR,	Change 983.04	e maxi	mum RS-FE	EC delay in Table 105-3 to 2	24576 bit time:	s, 48 pause_quanta, and
Proposed F	Response	Response Status W			000.04	110, 10	matori roo.	т.		
PROPO	OSED ACCEPT.				See als	so com	iment #115.			
See co	mments #21 and	#117.								

Cl 105 Cober, Don	SC 1	05.5		P 90 CoMIRA Sol	L 47 lutions Inc	# 114		Cl 108 Cober, Don	SC 108.4		P 109 CoMIRA Solu	L 12 tions Inc	# 115
Comment Ty	/pe	ER	Comment	Status D		rs-fec d	delay	Comment Typ	be T	Comment	Status D		rs-fec delay, CC
The dela match d	ay for 2 elay in	25GBASE-R 108.4.	RS-FEC	in Sublayer De	elay Constraints Tab	le 105-3 does not	t	Maximum Maximum	i delay in l i delay in r	JI of equivalent F ns of equivalent F	ECs should sca ECs should sca	ale based on coo ale based on coo	deword length. deword length and
SuggestedR	Remedy	/						inversely	based on	rate.			
Change	5th ro	w to:						In Clause	74 the de	lay in UI is show	n to scale based	d on codeword le	ength:
25GBAS	SE-R R	RS-FEC 24	576 48 9	983.04 See 1	108.4.			10G = 40G =	2112 bi 4 x 2112 b	ts of CW , delay bits of CW , delay	= 6144 UI / = 4 x 6144 = 24	4576 UI	
or appro	priate	to match Cl	ause 108.	4				100G =	20 x 2112	bits of CW, dela	ay = 20 x 6144 =	= 122880 UI	
Proposed Re	espons	se F	Response	Status W				Circ e e th e					atmusture of Clause 04
PROPO	SED A	ACCEPT IN	PRINCIPL	.E.				the delay	in UI shou	J8 FEC is using t ild be the same : av delay to be 4y	40960. Since the codew	he data rate is 1	/4 of Clause 91 we
Change	5th ro	w to:	570 L 40 L					would cx					
Also, se	e com	ments 115 a	and 113.	983.04 See 1	108.4.			A target of The delay decoding	lelay of 25 / of the FE	ions is very aggre C layer can be b	essive for 25G. I proken into two p	In 100G the targ parts, the CW ac	et was 100ns. cumulation and the
								this value 2. The de tradeoff o would im	is 5280/1 coder time f area vs l oly a deco	00G = 51.2ns. In e can vary depen atency). In 100G der time of 250-2	n 25G this is 528 ading on the hard the target is 10 204.8=45.2ns. To	80/25G = 204.8 dware implemer 0-51.2=48.8ns. o hit this target a	ns. Itation (There is a A 25G target of 250ns an implementation
								would ne	ed to use a	a 25G decoder of	f the same area	(or greater) as a	a 100G decoder.
								SuggestedRe	medy				
								1. Chang shall b	e line 12 to e no more	o: e than 40960 bit t	times (80 pause	_quanta or 1638	3.4 ns)
								2. Update	Table 10	5-3 to match.			
								Proposed Re	sponse	Response	Status W		
								PROPOS	ED ACCE	PT IN PRINCIPL	_E.		
								The delay	/ does not	neccesarily scale	e inversely with	the rate, since t	he striping is different.
								Although 100G are similar wa gustlin_0	the codew the same ay in both 81214_250	vord accumulation , so it is expected cases, such that GE_adhoc, slide	n period in 25G d that the decod the decoding ta 15).	is 4x longer, the ling logic can be kes about 50 ns	Baud rates of 25G and implemented in a (see
								Even with maximum	a slower delay is r	design that requi more than twice t	ires 400 ns for a hat, and should	ccumulation and be easy to mee	d decoding, the et.
								See also	comment	#113.			

Comment ID 115

C/ 108	SC 108.5.4.2	P 117	L 23	# 116	C/ 106	SC 1		P 93	L 6	# 117
Cober, Don	1	CoMIRA Solu	itions Inc		Nicholl, G	ary	C	Cisco Systems	S	
Comment 7	Type T Com	nment Status D		codeword markers	Comment	Type E	Comment St	atus D		MII instantiation, CC
cwm_v while th for alig	alid state variable is che ne original amp_valid for nment).	ecking 48 nibbles (4 A r Clause 91.5.4.2.1 o	AMs) to find the only checks for 12	edge of the codeword, 2 (Only AM0 is saught	It is p staten on pa	robably worth m nent that is sim ge 99.	nentioning that Cla ilar to the one incl	use 106 is ba uded in sectiu	used on Clause Non that is inclu	46. Suggest using a uded in section 107.1.2
The ex	tra checking should not	be required for 25G I	RSEEC if it is no	t needed for 100G	Suggestee	dRemedy				
RSFEC	Dermante				Sugge (RS)	est including a sis identical to the	statement along th ne 10Gigabit Reco	e lines of " Th nciliation Sub	ne 25Gigabit Ro layer specified	econciliation Sublayer I in Clause 49.
Suggested	Remedy				Proposed	Response	Response Sta	atus W		
Change	e to:				PROF	OSED ACCEP	T IN PRINCIPLE.			
cwm_v Boolea Bits [0: AM0 cc in the c marker	alid n variable that is set to t 23] and [32:55] of the ca odeword marker on a nit andidate block fail to m r, the candidate block is	true if the received 24 andidate block are co bble-wise basis (12 c atch the correspondin considered a valid co	57-bit block is a sompared to the k omparisons). If r ng known nibbles odeword marker.	valid codeword marker. nown 48 bits of the no more than 3 nibbles s in the codeword	Add th "The 2 A phy define	ne following ser 25 Gb/s RS has sical implemen ed."	ntence in the first p s identical logical fi tation and associa	paragraph of 1 unctionality to ted electrical	106.1: the 10 Gb/s R characteristics	S defined in Clause 46. for the 25G-MII are not
Proposed F	Response Resp	onse Status W					iu #111.			
PROPO	OSED REJECT.				C/ 107	SC 2		P 101	L 17	# 118
Codew	ord markers are defined	l as 257-bit blocks ar	nd are not compr	ised of four separate	Nicholl, G	ary	C	Cisco Systems	S	
AMs.					Comment	Type E	Comment St	atus D		single-bit interface
Clause content	91 RS-FEC has four Pl t on each one, so compa	MA lanes which may aring only the first AN	be re-ordered an I enables simple	nd have different AM er implementation. With	This c so I a , com	lause is essent m not sure Figu pared to all of tl	ially referencing C ire 107-2 and Figu he other Figures ir	lause 49. Mos re 107-3 are s Clause 49 th	st of Clause 49 special and cop nat are not copi	is simply referenced, bied directly into Clause ed accross.
a single		benefit, and there is r	io reason to intro	duce 64-bit structure.	Suggestee	dRemedy				
See als	so comment #34.				l sugg be con not co	est not copying nsistent with the ppied.	Figure 107-2 and e rest of the detaile	Figure 107-3 ed informatior	3 , and simply r n and Figures in	eferencing Clause 49, to n Clause 49 which are
					Proposed	Response	Response Sta	atus W		
					PROF	POSED REJEC	т.			
					They 16-bit	are copied over . These figures	because the 25 C have been modified	b/s PMA served to show that	vice interface is at.	s single-bit rather than

C/ 105 SC 105.4.3.2 Nicholl, Gary	2 P 87 Cisco Systems	L 36	# 119	C/ 105 SC Lusted, Kent	105.1.1	P 79 Intel	L 14	# 121
Comment Type E	Comment Status D			Comment Type	Е	Comment Status D		bucket
I think the word 'trasmit bit strea "	s' is missing in the follwoing se	ntance " The s	ublayer continuously a	pointer to de	finition of fr	ame loss ratio (see 1.4.223)) is not correct.	
SuggestedRemedy		· · ·		P802.3bx dra 74, line 13)	aft 2.0 has	frame loss ratio as 1.4.222.	(see P8023_D2	p0_SECTION1.pdf, pg
Replace with "The subl	ayer continuously transmits a b	it stream"		SuggestedReme	dy			
Proposed Response	Response Status W			Update to 1.	4.222 if neo	cessary.		
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			Proposed Respo	nse	Response Status W		
The service interfaces	receives bits from the client sub	olayer.		PROPOSED	REJECT.			
Change: "The sublayer continuo	usly a bit stream"			The relevant is correct.	reference	document is P802.3bx Draft	2.1 for which the	e subclause reference
To: "The sublayer continuo	usly receives a bit stream"			C/ 105 SC Lusted, Kent	105.4.1	P 83 Intel	L 30	# 122
C/ 107 SC 107.3 Lusted, Kent	P 104 Intel	L 50	# 120	Comment Type typo. the int	E erface inclu	Comment Status D		bucket
Comment Type E	Comment Status D			SuggestedReme	dy			
This paragraph is one s the "shall" statements.	sentence and it hard for a reade	er to determine	what is mandated by	change "thei inter-sublaye	n the inter-s er service in	ublayer service interface ind terface includes some or all	cludes so or all I"	" to "change "then the
"If the 25GBASE-R PC shall encode and decor	S is part of a PHY configured for de LPI as required, however it s	or EEE fast wa hall not perfor	ke operation the PCS m the actions	Proposed Respo	onse ACCEPT.	Response Status W		
13 but behave as if in the	he TX_ACTIVE and RX_ACTIV	E states depic	ted in those diagrams."	CI 107 SC Lusted, Kent	Figure 10	7-1 P 100 Intel	L 17	# 123
I think that the intent is 1. a PHY configured for 2. a PHY configured for states when in the FW	2-fold: r EEE FW shall encode and deo r EEE FW shall behave as if in mode.	code LPI the TX_ACTI\	'E and RX_ACTIVE	Comment Type the 1 in FEC	E 1 should be	Comment Status D e a superscript.		bucket
SuggestedRemedy				same with th	e 2 in AN2			
I don't have a good exa	mple. sorry.			SuggestedReme	dy			
Proposed Response	Response Status W			Consider cha	anging the	1 in AN1 and 2 in AN2 to be	superscript.	
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			Proposed Respo PROPOSED	nse ACCEPT.	Response Status W		
Change to: "If the 25GBASE-R PC shall encode and decod described in the transm 13 but behave as if in th	S is part of a PHY configured for de LPI when indicated, however hit and receive state diagrams d he TX_ACTIVE and RX_ACTIV	or EEE fast wa r it shall not pe lefined in Figu E states depic	ke operation the PCS rform the actions re 49-12 and Figure 49- ted in those diagrams."					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 123

Page 29 of 37 2015-03-02 9:13:58 PM

C/ 105 Lusted, Ker	SC 105. 4	.2 Pa	85	L 16	# 124	C/ 109 Ran, Ad	SC 109.2	P 130 Intel	L 23	# 125			
Comment 7 The FE depend	<i>Type</i> T C block sho ling on the p	Comment Status own on the inter-sublaye ohy type.	D r service inte	erface can be c	nomenclat	ature Commei PMA	<i>t Type</i> E service interface in line 39.	Comment Status D e, so primitives should be PM.	A:*	bucket			
It would 105-3.	d also be us Remedy	eful to change "FEC" in	the block to	be "FEC or RS	S-FEC" as in Figure	Suggest Cha	edRemedy nge PMD to PMA	, 4 times.					
Update DEPEN	Figure 105 NDING ON F	-2 with appropriate note PHY TYPE", and mark F	, such as "No EC block ap	OTE 1-OPTIOI propriately.	NAL OR OMITTED	Propose PRC	d Response POSED ACCEP	Response Status W T IN PRINCIPLE.					
change Proposed F PROPC	change "FEC" in the block to be "FEC or RS-FEC" Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.						Change: "PMD:IS_UNITDATA.request PMD:IS_UNITDATA.indication PMD:IS_SIGNAL.indication"						
[The ec The co See co	ditor change mment is re mment #41.	d the subclause from Fi ferring to Figure 105-2.	gure 105-2 to	o 105.4.2.]		To: "PM PMA PMA	A:IS_UNITDATA .IS_UNITDATA.i .IS_SIGNAL.indi	request ndication cation"					
						Cha "The To: "The	nge: SIGNAL_OK pa SIGNAL_OK pa	rameter of the PMD:IS_SIGN rameter of the PMA:IS_SIGN	AL.indication prir	nitive" nitive"			

C/ 109	SC 109.2	P 130	L 41	# 126
Ran. Adee		Intel		

Comment Type T Comment Status D

"The PMA:IS_SIGNAL.indication primitive is generated through a set of Signal Indication Logic (SIL) that reports signal health based on receipt of the inst:IS_SIGNAL.indication from the sublayer below, data being received from the sublayer below, and bits being sent to the PMA client"

This statement is unclear, and it seems that it actually means "implementation dependent SIL".

Also, the requirement to relay the IS_SIGNAL indication from the sublayer below should be normative when it has the value FAIL.

SuggestedRemedy

Change this paragraph to read:

The PMA:IS_SIGNAL.indication primitive is generated based on receipt of the inst:IS_SIGNAL.indication from the sublayer below and PMA internal signal indication methods at the discretion of the implementor. When the SIGNAL_OK parameter of inst.IS_SIGNAL.indication from the sublayer below has the value FAIL, or the PMA internally indicates no signal, the SIGNAL_OK parameter of the PMA:IS_SIGNAL.indication primitive shall have the value FAIL. Otherwise, SIGNAL_OK shall have the value OK.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

Figure 109-2 shows the relationship between inst:IS_SIGNAL.indication(SIGNAL_OK) input, the "signal detect" function, and PMA:IS_SIGNAL.indication(SIGNAL_OK) output. This figure should be used as a reference.

The specification of PMA:IS_SIGNAL.indication(SIGNAL_OK) in 109.2 does not adequately specify the intent.

PMA:IS_SIGNAL.indication(SIGNAL_OK) is redundantly defined in 109.4.3 Link Status.

In 109.1.3, delete the last bullet "g)" in the function list (page 128 line 14).

Change the second paragraph of 109.1.3 (page 128, line 16) to: The function diagram in Figure 109-2 shows the inputs, outputs, test pattern checking and generation, loopbacks, and Signal Indication Logic (SIL) (See 109.2).

In Figure 109-2, add "signal detect" label on bottom input line.

Change the 7th paragraph in 109.2 (page 130, line 42) to: PMA:IS_SIGNAL.indication(SIGNAL_OK) is generated based on receipt of inst:IS_SIGNAL.indication(SIGNAL_OK) from the sublayer below and status of the input

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

signal as determined by the signal detect function (see Figure 109-2). When inst:IS_SIGNAL.indication(SIGNAL_OK) has the value FAIL or the signal detect function detects an invalid signal, PMA:IS_SIGNAL.indication(SIGNAL_OK) shall have the value FAIL, otherwise PMA:IS_SIGNAL.indication(SIGNAL_OK) shall have the value OK. The operation of the signal detect function is beyond the scope of this standard.

Delete 109.4.3 Link Status (page 132, line 32).

C/ 108	SC 108.2	P 115	L 6	# 127
Ran, Adee		Intel		

Comment Type T Comment Status D

error marking, CC, NC

The current text in subclause 108.2 makes the RS-FEC output undefined when SIGNAL_OK is FAIL. This is fine if the PCS is the client of the RS-FEC and FEC:IS_SIGNAL.indication is available to it. However, if 25G-AUI separates the RS-FEC and the PCS, then the SIGNAL_OK might not be available to the PCS.

We need to guarantee that the PCS identifies this condition, so that upper layers can be informed and AN restarted when the link is interrupted. This could be achieved with pervasive management, but a solution that does not involve management is preferable.

In order to guarantee that "multiple blocks are marked as bad" and cause hi_ber that will restart AN (as suggested in 108.5.3.3), it is required that the RS-FEC output be well-defined with blocks marked as bad even after codeword marker lock is lost (restart_lock is set to true and SIGNAL_OK becomes FAIL).

This can be achieved by continuing to send 64b/66b blocks with corrupted headers when SIGNAL_OK is FAIL (FEC_align_status is false and codewords are uncorrectable). The Reed-Solomon decoder (108.5.3.2) includes this behavior already - the only requirement is to continue passing its output to the service interface.

SuggestedRemedy

Delete the sentence "When SIGNAL_OK is FAIL, the rx_bit parameter of the FEC:IS_UNITDATA.indication primitive is undefined."

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

Comment ID 127

Page 31 of 37 2015-03-02 9:13:58 PM

<i>Cl</i> 108 Ran, Adee	SC 108.5.2.4	P 111 Intel	L 19	# 128		<i>Cl</i> 069 Dawe, Piers	SC 69.1.2	P 50 Mellanox	L 14	# 131
Comment T Values	<i>ype</i> T of RSVD3, RSV	Comment Status D D7 and Pad are TBD.		ΤΕ	3Ds	Comment 7 Looks u	<i>Type</i> E unfinished.	Comment Status D		bucket
SuggestedF Change	Remedy RSVD3 to hexa	decimal FF and RSVD7 to h	nexadecimal 00 e	veryhere.		Suggestedl In Figu 1.	Remedy re 69-1, make ⁻	the stack wider so 25GBASE	-R PCS fits on c	ne line, like Figure 105-
Delete e	editor's note.					Proposed F PROP(Response DSED ACCEP ⁻	Response Status W		
Proposed R PROPC	esponse DSED ACCEPT.	Response Status W				<i>Cl</i> 078 Dawe, Piers	SC 78.1.4	P 72 Mellanox	L 21	# 132
<i>Cl</i> 108 Ran, Adee	SC 108.5.4	P 117 Intel	L 3	# 129		Comment 7 Entries	<i>ype</i> E not in the usua	Comment Status D al order (slow to fast, short to	long or).	
Comment T EEE sig	ype T Inaling over the I	Comment Status D RS-FEC sublayer is not add	ressed		NC	Suggestedl Put all Move 2	Remedy the new entries 5G-AUI to abo	s before XLAUI/CAUI-10. ve 25GBASE-KR.		
SuggestedF A detail	Remedy ed proposal sho	uld be provided.				Proposed F	Response	Response Status W		
Proposed R PROPC	'esponse DSED ACCEPT I	Response Status W N PRINCIPLE.				The ord	dering of the 25	G PHYs and AUI are consis	tent with other ra	te groups in this table.
See ran	_3by_01_0315.					Cl 109	SC 109.4.6.	2 P 133	L 42	# 133
C/ 110 Ran, Adee	SC 110.10	P 153 Intel	L 13	# 130		Comment 7 Receive	γ <i>pe</i> Ε e PRBS31 Tes	Comment Status D t Pattern Generation - rogue	capitals?	bucket
SFP28 normati	ype I and QSFP28 we ve reference list,	re not part of the adopted not but QSFP does not.	omenclature. SFF	28 appears in the	CC	Suggestedl Receive	Remedy e PRBS31 test tion above)	pattern generation (like 109.	.4.6.1 Transmit F	RBS31 test pattern
SuggestedF Adopt th	Remedy ne terms SFP28	and QSFP28 for the two MI	OI connector type	S.		Proposed F PROPC	Response	Response Status W		
Add a re	eference to SFF	8665 (QSFP28) in 1.3.				[Editor	provided Line	12 as it was blank]		
Remove Proposed R PROPC	e editor's note. <i>'esponse</i> OSED ACCEPT.	Response Status W				Change "Receiv To: "Receiv	e: /e PRBS31 Te /e PRBS31 tes	st Pattern Generation" t pattern generation"		

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 133

Page 32 of 37 2015-03-02 9:13:58 PM

C/ 112 SC 112.5.9 Dawe, Piers	P 188 Mellanox	L 23	# 134	C/ 093A SC 93A.1 Dawe, Piers	P 205 Mellanox	L 18	# 136
Comment Type E If the PMD has detected SuggestedRemedy If the PMD has detected Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Comment Status D ed a local fault on the transmit ed a local fault on the transmit <i>Response Status</i> W	lane ter		Comment Type E Now that this list is grufast, low power to high 25GBASE-CR there s "CAUI-4" is ambiguou There are really three SuggestedRemedy 3 columns:	Comment Status D owing, we should put the entrie of power (which is usually short hould be one for 100GBASE-0 s. columns here.	es in the conven t to long). Also, CR4.	<i>com phy table</i> tional order: slow to if there is an entry for
Cl 112 SC 112.5.10 Dawe, Piers Comment Type E If the PMD has detected	P 188 Mellanox Comment Status D ed a local fault on any receive	L 30 lane	# 135	25GBASE-KR (25GBASE-CR (Chip-to-chip CAUI-4 (100GBASE-KR4 100GBASE-KP4 100GBASE-CR4	Clause 111) Table 93-8 Clause 110) Table 110-8 Annex 83D) Table 83D-6 (Clause 93) Table93-8 (Clause 94) Table94-17 (Clause 92) Table 93-8		
SuggestedRemedy If the PMD has detected	ed a local fault on the receiver			Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT	Response Status W			Addition of 100GBASI invited to submit a ma	E-CR4 to this table is out of so intenance request to address	cope for this proj this.	ect. The commenter is
				There is no consistent first by bit rate and the	t, conventional order as sugge en by order in which they appe	ested in the comr ear in the draft.	nent. The order here is
				A 3rd column for the 0 802.3 to include a clau	Clause or Annex reference is r use or subclause reference in	not necessary. It brackets as is de	is common throughout one here.
				The CAUI-4 in the tab same designation styl	le is specifically the chip-to-cl e as used for the 25G-AUI C2	hip CAUI-4. It wo	ould help to use the

Change: "CAUI-4 (Annex 83D)" To: "CAUI-4 C2C (Annex 83D)"

Also, see comment #66.

C/ 105 SC	C 105.4	P 83	L 7	# 137	C/ 111	SC 111.9	P 175	L 17	# 139
Dawe, Piers		Mellanox			Dawe, Pie	rs	Mellanox		
Comment Type	ER	Comment Status D			Comment	Туре Т	Comment Status D		
There are no	early 7 pages	s of service interface specifi	cation method	and notation, which	Surely	the environment	al specifications should be ju	st the same as	for 100GBASE-KR4?
If there are i	ne same as 4 more than the	e natural differences becau	se 25GBASE-R	is serial. they should	Suggested	lRemedy			
be explicity	identified any	way, rather than leaving th	e reader to wad	e through all this. I	Remo	ve the duplicate t	ext.		
hope there a	aren't, and thi	is is an editorial comment.			Insert: The 2	5GBASE-KR4 en	vironmental specifications are	e as defined in	93.10 for 100GBASE-
SuggestedReme	edy a mathia a ia 40	· C A sussest the figures and			KR4.				
Sav that the	erytning in 10 e service inter	5.4 except the figures and face specification for 25GB	some text intro	ducing them. al Lavers is the same as	Chang	je PICS subclaus	se to 111.9, twice.		
for 40GBAS	E-R, 100GB	ASE-R, and 100GBASE-P	Physical Layers	, as in 80.3, except	Proposed	Response	Response Status W		
there is one	lane in each	direction (n = 1). Therefore and IS LINITDATA i indic	e the primitives	shown there as	PROP	OSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
and IS_UNI If you are fe	TDATA.indica	ation for 25GBASE-R. nscientious, mention 25GB	ASE-R and Cla	use 108 in 80.3/80.3.1.	Chang	ge the content of	111.9 to the following:		
Proposed Resp	onse	Response Status W			"The 2	25GBASE-KR4 er	nvironmental specifications a	re as defined in	93.10".
PROPOSEI	D REJECT.				Merge	the PICS items i	in 111.10.4.5 to one item and	refer to 111.9.	
All 25G serv	vice interface	s are serial.			C/ 112	SC 112.5.4	P 187	L 19	# 140
By re-definir	ng the service	e interface as a serial interf	ace in all cases	saves considerable	Dawe, Pie	rs	Mellanox		
explanatory	text within ea	ach of the 25G subclauses	that specify a se	ervice interface.	Comment	Туре Т	Comment Status D		
Also, many	explanations	of interfaces are difficult to	interpret when	written as parallel	There	s only one signal	detect function here, unlike t	he multi-lane P	MDs.
interfaces a	s in Clause 8	0.			Suggested	Remedy			
Since this is worthwhile s	s the introduc specifying a c	tory clause for a new class lear and relevant framewor	of physical laye k.	er entities, it is	Delete optica Merge	e "global" from "Sl l signal." e 112.5.5 into 112	IGNAL_DETECT shall be a g	lobal indicator	of the presence of the
C/ 109A SC	C 109A	P 207	/ 6	# 138	Proposed	Response	Response Status W		
Dawe, Piers		Mellanox	20	" 100	PROP	OSED ACCEPT.			
Comment Type	ER	Comment Status D							
In English, a	adjectives cor	me before nouns.							
SuggestedReme	edy								
Change 250 Or create ne	G-AUI C2C ar ew acronyms	nd 25G-AUI C2M to C2C 25 such as 25G-AUI-C and 25	5G-AUI and C2I 5G-AUI-M.	M 25G-AUI throughout.					
Proposed Respo	onse	Response Status W							
PROPOSE	D REJECT.								
Postpositive common us http://en.wik	e adjectives a age and doze kipedia.org/wi	re common in English. Plea ens of examples. ki/Postpositive_adjective	ase refer to the	following reference for					

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 140

Page 34 of 37 2015-03-02 9:13:58 PM

C/ 112	SC 112.8.2	P 190	L 39	# 141	C/ 112	SC	112.10.3	P 193	L 22	# 143			
Dawe, Piers	6	Mellanox			Dawe, Pier	S		Mellanox					
Comment T	Гуре Т	Comment Status D			Comment	Туре	т	Comment Status D					
The op	erating range se	ction is the same as 95.	7.		Are these references OK for both SFP+ and QSFP formats? 95.11.3.2 has performance specifications IEC 61753-1 and IEC 61753-022-2. 52.14.4 has performance specifications IEC 61753-1-1 and IEC 61753-022-2. Is there a difference between IEC 61753-1 and IEC 61753-1-1?								
Suggested	Remedy												
Remov	e the duplicate te	ext and table. Insert:											
The op	erating range an	d fiber types for the 25G	BASE-SR PMD are a	s specified in 95.7 for	SuggestedRemedy								
Proposed P	AGE-GIN4.	Paananaa Statua W			Consider if IEC 61753-1-1 should be IEC 61753-1 here or IEC 61753-1 be IEC 61753-1-1 in 95.11.3.2.								
PROP	SED RE IECT												
Subjec	t to discussion a	nd agreement by the tas	k force.		Proposed	Respor	nse	Response Status W					
The ed	iter included this	anation honours it's a s	hart agetian within Cla	waa 110 which	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.								
confirm	is basic performa	ance without requiring th	he reader to switch to a	another clause.	"When the MDI is a connector plug and receptacle connection, it shall meet the interface								
<u></u>					perform	nance							
C/ 112	SC 112.10.3	P 193	L 24	# 142	with	cations	s of the folio	owing:					
Dawe, Pleis	5	weilanox			"When	the MI	DI is a con	nector plug and receptacle of	connection, it s	hall meet the interface			
Comment 7	Type T	Comment Status D		<i></i>	perforr	nance	specificatio	ons of IEC 61753-1 and IEC	61753-022-2."				
25GBA compo	SE-SR uses mu	ce standard. Part 021-2:	Fibre optic connector	ptic passive is terminated on	C/ 112	SC	112.6	P 188	L 32	# 144			
single-	node fibre for Ca	ategory C-Controlled env	vironment, performanc	e Class S apply?	Dawe, Pier	S		Mellanox					
Suggested	Remedy				Comment	Туре	TR	Comment Status D					
Delete.					A 25G	BASE-	SR transce	eiver in SFP+ format might b	e Hazard Leve	el 1, but four of them in			
Proposed F	Response	Response Status W			QSFP I think	would we hav	be the sam /e to allow	ne Hazard Level as 100GBA either.	SE-SR4, whicl	n is 1M in Clause 95. So			
PROP(See res	SED ACCEPT	IN PRINCIPLE.			Suggested	Remed	dy						
00010					Do we If not, j	want to ust say	o tie the Ha y Hazard L	azard Level to the form facto evel 1 or Hazard Level 1M.	or?				
					Proposed	Respor	nse	Response Status W					
					PROP Use Ha See re	OSED azard L sponse	ACCEPT I Level 1 thro to #64	N PRINCIPLE. pughout clause 112.					

								-							
C/ 109B	SC	109B.1.1	P2	214	L 22	# 145		C/ 110	SC 1	110.8.4.2	.3	P 150	L 11	# 146	
Dawe, Pie	ers		Mella	anox				Mellitz, Ric	hard			Intel Corpora	ation		
Comment	Туре	TR	Comment Status	D				Comment T	Гуре	TR	Commei	nt Status D			NC
This b adds a modul Also, a The re modul	bit error a pointle le for w any cor emedy l les that	ratio spec ess burder hich the P hsideration below is in are tested	c goes with non-FEC n of test cost and po MD type is known. n of error correlation itended to put no bu d to CAUI-4 only.	PMDs that ower - this is should take rden on the	t can't be conr s most obviou e the FEC into host and allo	nected to 25G-AUI s for a 25GBASE- o account. w dual-use hosts o	l. It SR or	test 3 a measu Suggested See mo Proposed F	and test rement Remed ellitz_by Respon	t 4 fitted i s y y_xxx for se	nsertion los recommento <i>Respons</i> i	s coefficients ar ded values. e S <i>tatus</i> W	e not aligned with	ו posted cable	
Suggestee	dReme	dy						PROP		ACCEPT	IN PRINCI	PLE.			
Chang The b to ensi 64B/6 In 109 EW15 Limits VEC6 In 109 Host i 1e-15 109B. In 109 Modul (BER 100B	ge it error sure an 6B cod it error e an ac 6B cod B.3.1, i for EW B.3.2, i for EW B.3.2, i for EW B.3.3, i mpleme 3.2 with B.3.4, i le imple $<= 1e^{-2}$	ratio (BER acceptably ing. ratio (BER ceptably h ing and the add excep H15 do no /6 and EH add excep H15 do no /6 and EH hed as 20* add excep enter may a test to Bf n a VEC6 i add excep ementer m 15) or to a	 R) shall be less than y high mean time to R) shall be less than nigh mean time to fai e RS-FEC of Clause otions: Id apply. I6 are 0.57 UI and 22 'log10(AV/EH6). Lin titons: comply to either the ER<=1e-6 with the E in the range of 3.5 d titons: ay comply to either the test to BER<=1e-6 	10^-15 with false packet 10^-6 with lse packet a 20 mV. 108 mV. 108 mV. 109 mV. 100 mV. 109 mV. 100 mV. 109 mV. 109 mV. 100 mV	any errors su et acceptance any errors suf acceptance (N 80 mV. 80 mV. sed input test defined for the swith a target stressed inpu V6, EH6 defin	of 83E.3.3.2 (BER module output in value of 4 dB. tt test of 83E.3.4.1	ated hing ted to g ₹ <=	See me	əllitz_3	by_0315.					
Proposed	Respo	nse	Response Status	w											
PROF	POSED	ACCEPT	IN PRINCIPLE.												
Pendi	ng task	force revi	ew.												

C/ 110C SC 110C.1 P L # 147 Mellitz Richard Intel Corporation						See comments #54, #8, and #14.								
Comment A no l	t <i>Typ</i> e FFC lin	TR k will like r	Commer	nt Status D	le		no-FEC	<i>Cl</i> 112 Dawe, Pie	SC rs	112.9		P 191 Mellanox	L 36	# 148
Suggeste Add a	<i>dReme</i> another	dy MDI called	d CA-N.					Comment Fiber	<i>Type</i> optic ca	T bling mod	<i>Commer</i> del is the sa	nt Status D me as for 100GE	BASE-SR4.	
Chan 25GB 110.1 (QSF asser cable form f 25GB and C 100G 92.10 RS-FI enabl lower bypas	ge 3ASE-C 1.1) an P28, sp mbly typ assem factors, 3ASE-C CA-S, as BASE-C 0), enab EC sub EC sub loss th ss RS-F	R has two d multi-lan becified in bes with di bly types a distinguis R cable as s specified CR4 cable ling a 5 m layer (Clau orter reach an CA-L, a	9 specified M 92.12). This ifferent coml are referred shing both th ssemblies h d in 110.10. e assembly (reach, and use 108) with of 3 m with and are requ	DI connectors creates two h binations of the to as e host recepta ave two sets o CA-L specifica see are compatible h error correct ired for compa	s, single-lane (SFF oost interface type e connectors at ea acle (MDI) and the of electrical specifi ations are based o e with25GBASE-C ion enabled. The atibility with 25GB	228, specified in s and three cable ach end. These h cable assembly cations, denoted n a single lane o CA-S specification ASE-CR PHYs th	e nost and plug. CA-L f lude the ons hat	Suggester Delete Skew Proposed PROF Subje The e which clause	IRemed preser and Cal <i>Respon</i> OSED ct to dis ditor inc confirm	dy ht content bling Ske nse REJECT. cussion a cluded this hs basic c	ts, refer to 9 w Variation <i>Response</i> and agreeme s section be cabling requi	5.10 Fiber optic don't apply. e <i>Status</i> W ent by the task fo cause it is a rela rements without	cabling model an prce. tively short section the reader needi	d state that Cabling on within Clause 112 ng to switch to another
To 25GB	COFFECT	R has thre	do not inclu ee specified	MDI connecto	C sublayer. rs, single-lane (SI	FP28, specified in	n							
110.1 (QSF) asser cable form f 25GB CA-S 100G 92.10 RS-FI enabl lower enabl no FE	1.1) an P28, sp nbly typ assem factors, BASE-C and CA BASE-()), enab EC sub e a sho loss the e even EC oper	d multi-lan becified in bes with di bly types a distinguis R cable as A-N, as sp CR4 cable ling a 5 m layer (Clau orter reach an CA-L fo a shorter r ation.	ne 92.12). This ifferent coml are referred shing both th ssemblies h becified in 11 assembly (reach, and use 108) with or 3 m with or interfaced reach of 2 m	creates two h binations of the to as e host recepta ave two sets o 0.10. CA-L sp see are compatible h error correct which use a 0 a with lower lo	oost interface type e connectors at ea acle (MDI) and the of electrical specifi ecifications are base e with25GBASE-C tion enabled. The Clause 74 FEC sss than CA-C for	s and three cable ach end. These h cable assembly cations, denoted ased on a single R PHYs that inc CA-S specificatio The CA-S specifi interfaced which	e nost and plug. CA-L, lane of lude the ons ications use a							
Proposed	Respo	nse	Response	e Status W										
PROF	-OSED	ACCEPT		'LE.			a dia							
seem R FE	suggeste s to be C) cable	ed remedy suggestin e types, a	y appears to ig that in add third cable t	be using the t dition to the CA ype CA-N (TB	A-L (5 m, RS-FEC).) and CA-S (3 m	, BASE-							

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed Z/withdrawn SORT ORDER: Comment ID

Comment ID 148

Page 37 of 37 2015-03-02 9:13:58 PM